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Tema: O0uncieHHs NOABIHHOIO iHTerpana. 3MiHa NOPSIAKY iHTerpyBaHHA

Hexait obOnacte iHTerpyBanHs D oOmexeHa JgBoMa

Ay
= Q?—QQ HEIICPCPBHUMHU KPUBUMH Y = @ (X) Ta Y=0¢, (X) 1 nBoMa

Y

npsMUMH X=a Ta X=Db, npuyomy (pl(x) <o, (X) JUI BCIX

Xe[a;b] (obnmactp mpaBwibHa B HampsiMi oci Oy). B mpomy

BHITAJIKY MMOABIHHUHN IHTETpall O0UHCIIOETHCS 33 (POPMYJIIOFO:

o7 a b [Jf(x y)dxdy:j!dx%f) f(x,y)dy. (1)

Puc. 1 D @(x)

Ay Hexait obmacte D oOmexena aBoma HemepepBHUMH
dl KpUBUMHU Xzy/l(y) Ta X=l//2(y) 1 1BOMa mpsMuMH Y =C,
Y=Y50) y=d (c<d), npuuomy w,(Y)<w,(y) ma Bcix ye[c;d]

(obmacte mpaBuwibHa B Hampsmi oci Ox). Toai cmpaBemiuBa

dbopmyna:

\ As

0]
Puc. 2

(%)

ﬂf(x, y)dxdy=idy J' f(xy)dx. (2)

D wi1(X)

VY Bumaaky npsMokyTHoi obnacti D, oOmexenol npsmumu X=a, X=b (a < b) , Yy=¢,

y=d (C < d) , bopmynu (1) Ta (2) HaGyBarOTh BUTIISAAY:

”f(X, Y)dXdy=idxif(x, y)dy=idyif(x, y)dx (3)

Ilpuknao 1. OOGuucIUTH TOJBIHHHUM 1HTErpai ﬂ(x3+2y)dxdy, skio obmacte D
D

oOMexeHa iHiaMu: Y =2X, Y =—X°, X=1.

Po3é’azanna. O6nacts interpyBanns D 300pakena wa puc. 3. s oGmacTh npaBuiibHA B

Hanpsami oci Oy . ToMy I 00UYKMCICHHS JaHOTO iHTErpana BUKopucraemo dpopmyity (1)



H(x +2y dxdy = Idxf X3 +2y dxdy—_[ xy+y ‘2 dx—_[( 2x+x +4x2—x4)dx:
D —x?

1 5 6 3 !
I(x +X° + 4% )dx= X—+X—+4i =1+l+ﬂ=§=1,7.
0 5 6 3, 56 0
& y
7
143
V=X
-1 1 X |
0
1 X
: >
0
y=—x’
Puc. 3 Puc. 4

X

Ilpuknao 2. OOuUMCIUTH TONBIAHMIA THTErpal .U e’dxdy, skmo obmacte D oOmexena
minismm: y? =X, x=0, y=1.

Po3¢’azannn. O6nacte D 300paxena Ha puc. 4. Ll o0nacts mpaBuiibHA y HAIPSIMI SIK OCI
Oy, tak i oci Ox, anme oOYHMCIMTH TaHWHM iHTETpan MOXKHA juire 3a (Gopmyrnoro (2). Axdu mu

X

3actocyBaiu  dopmyny (1), To morpioHO Oymo 6 oOuucIIOBaTH I1HTErpaj J. egdy, KU B

€JIEMEHTApHUX (PYHKIIAX HE OOUUCIIOETHCS.

Otxe,

2

1
dy = [(ye’ —y)dy=
0

Heydxdy fdyfe;dx j(yey]y

1

1 2
:Jyeydy—.[ydy:(yey—ey—y?]
0

0

0
1

:e—e—1+1:1
2 2

0



, AKmo obmacte D oOMexeHa npsIMUMHU

Ilpuknao 3. OOUKMCIUTH IHTETpA H )
(x+y

x=3, x=4,y=1Ly=2.
Po3é’a3anna. O06nacTh IHTETPYBAHHS MPSMOKYTHA, TOMY 3acTocyeMo dopmyiy (3).

2

4 2 1
?[dle'(x+y )" dy _J.dx( X+y)l =

dxd
II Xy IdXI
x+1I' 5 4 . 25

4
:.I(_EJFX—dex (In(x+1)—|n(x+2))‘3 Inm =In E—Ing_l o

Ilpuknao 4. OOCuucauTH Hyln xdxdy, skmo obmacte D oOmexena iHiIME

xy =1, y=\/§, X=2.

Po3é’azanna. Obnacte D npaBuibHa B Hampsmi oci

Oy . 3actocyemo dopmyiy (1).

”yln xdxdy:idxfyln xdy =
D 1 1

X

2 Jx 2 y
:!Inxdxj' ydy:!.Inx w3

X |

2 2
=—J'xln xdx——jln—xd —E(X?In X_XTJ

2
~H2m2-1+2+tim2+ L o1]= 2 2in2-2]=2(21n2-1).
2 4 2 2 4) 8

2

2In x
I—de MH OOYUCIMIA METOIOM
1

3aysasrcenna. OOunBa iHTETpaIU J. xInxdx Ta

. . X
IHTCIpYBaHHA 3a 4YaCTUHAMHU, B3sABIINA U = In X, dv = xdx AJId TISpIIoro 1HTerpajlia Ta dv = — A
X

JIPYroro iHTerpana.



Ilpuxknao 5. OOuucnutu J.J. y>cosxydxdy, sxmo o6macte D oOMexkeHa iHisMH
D

A x=0,y=J;,y=2x.

Po3é’azanna. O6nacTb npaBuiibHa B 000X HAIpsIMax,

aje miAiHTerpajdbHy (QYHKIIIO TPOCTIIIE I1HTErpyBaTH

1+ - CHOYaTKy 1o 3MiHHIH X . ToMy 3actocyemo Gopmyiy (2).

7 y
ﬂ N/

: — ” y? cos xy dxdy = j dy_[ y? cos xy dx =
O 1 2 X D 0 0

y
N 2 N 2
Puc. 6 = _[ yzdyj Cos Xy dx :j y? (lsin xyj dy =
0 0 0 y 0

N 2 N3 2 2 2 N7
= _[ ysiny—dy: jsiny—d Yy =—cosy— :—(cosz—cosoj:l.
5 2 5 2 2 2, 2

Ilpuknaod 6. 3MiHUTY TIOPAIOK IHTETPYBAaHHS Y IOBTOPHUX IHTETpajax:

4 %X =l
a) I:jdx_[ f(x,y)dy+Idx I f(x y)dy.
0 4

0 0

Po3zé’azanna. Tyt noTpiOHO mepelTH BiJ MOBTOPHOIO iHTerpaia Buay (1) A0 moBTOpHOTrO

iHTerpana Bumy (2).

[ToOynyemo oOnacTb 1HTErpyBaHHs, SKa

AY e 2
y=y25-x oOMexeHa TiHiIME
B3 X=0, X=4, x=5, y=0, y=>x =~25-X°
3 B : y: Z X ) ) Y v Y 4 Y :
: |4 > PipasiHHS Y = 2 X BU3HAYae MpSAMY JIiHIIO;
O 4 5 Xx
Puc. 7 3anuIeMo ii pIBHSHHS y BUIIISIIL X = 3 y.

Piasuus Yy =+/25—X° BH3HAauac BepXHE MiBKOJNO. PiBHaHHS xKoma: X’ +Yy?>=25.

3amuieMo piBHSHHSA MPaBOro MiBKoda: X =+/25—Yy°. Jlyra AB € 4acTMHOIO IHOTO MPaBOro

[MiBKOJIA.



3acrocyBaBiu Gpopmyiy (2), OTpUMAEMO:

1 3-2y
o) | =Idy _[ f(x y)dx
o\
Po36’azanna. O6nacts inTerpyBaHHs oomekeHa jmiHissmu Yy =0, y=1 X= ﬁ , X=3-2y.

3azany oOnacTb IHTErpyBaHHs IOTPiIOHO po30utu Ha naBi yactunu D, 1 D,, koxkHa 3 AKuX €

Ay MpaBUILHOIO B Hampsmi oci Oy .

N

PiBHsIHHS X =./y BH3HAuae MpaBy
BiTKy mapabonu Yy = X*; piBHsHHA X=3-2Y
BU3HAuUa€e mpsMy JiHII0. PiBHSHHS mnpsmoi

3-x
=3

3aMMIIeMO Y BUTIISL Y =

Puc. 8

3acTocyBaBIlN bopmymy (1),

X (3 x)
OTPUMAEMO: =j'dx.|‘f X,Y) dy+jdx J. f(x y)dy.
0 0

0

Po3zé’azanna. O6nactb IHTETpyBaHHS

MpaBWIbHa B 000X HampsiMax. 3 pIBHSHHS

Y y=Inx

y =InX Buznaummo X; x=e’.

OTxe,

1 e

= [dy[ 1 (xy)d
0 ey

Puc. 9



2 Jaxx?
r)jdx j f(x,y)dy.

2—X

Po3é’azanns. O6nactpb IHTEerpYBaHHS D oOMexxeHa JTHISIMHA

Yy=2-X,Y=4/2X— x®, x=1, x=2. Bona 306paxeHna Ha puc.10.
PiBHsIHHS TIpsiMOi Y = 2 — X 3amuIiemMo y

VA BUTISINI  X=2-Y, a pIBHAHHSA MiBKOJA
— / 2
| : Y= 2x-x y:m—y BUTTISI L X:1+W. [Ipn

3miHHI Y Bixg 0 101, X 3MIHIOETBCS Bif (2— y)

y= 2-x n0 1+4/1-y? . Tomy, BpaxoByroun (OpMyH
. )c> (1) 1 (2), B naHOMY iHTErpasi 3MiHUMO TOPAJOK
0 1 2\ iHTerpyBaHHs
Puc. 10

1+4J1-y?

[ ooy,

2-y

2 ok 1

Idx j f(x,y)dy=”f(x,y)dxdyzjdy

1 2—-X D 0
2 m 1 1+\/ﬁ

260 jdx j f(x,y)dy:jdy j f(x,y)dx.
1 0 2—

2-Xx y

Ilpuxnao 7. OGuucIuTH _U xdxdy 1o obnacti D, o6Mexeniit ninismu y=-X, y=1, y = Xx°.
D

A Po3é’sazanna. Buxopucraemo

\ Y y=x 2 opmyay (2):
I Iy

1y .
J'J'xdxdyzjdijdx:j? dy =
y—_‘_x D 0 -y 0 -y
1
-1 | X oo o (Y ¥ 1
| s == — dvy==| L -2 || =—
- - > 2£(y YUy =317 3), 12

Puc. 11



Tema: O0uncIeHHs IOABIHHOIO iHTerpaJja B MOJIAPHUX KOOPAMHATAX

Hexaif moTpiOHO o0uMcANTH MOABIMHUI 1HTErpasn ” f (X, y)dxdy. [Topsin 3 nexkapToBOIO

D

CUCTEMOIO KOOpAWHAT PO3IIAHEMO IIOJIAAPHY CHCTEMY, IIOJIIOC SIKOI MICTUTBCSA B IIo4aTKy

KOOPJIMHAT, a MOJIsIpHa BiCh 30iraeTbes 3 Biccto OX . B oMy BUNaAKy AeKapTOBI KOOPAUHATH X, Y

neskoi Toukn M 3B’s13aHi 3 11 MOJIIPHUMH KOOPJMHATAMU O, @ BIAMOBITHUMH (OpMYIIaMu:

Ay
P=p,(¢)
o P=pPA{9P) £
0 X
Puc. 1 a)
Ay
pP=p(p)
3 p
-
0 X
Puc. 1 6)

Puc. 1 6)

X=pCoSp, Y= psing.
Hexaii obmacte D oOmexena npomeHsMu, sKi
YTBODIOIOTb 3 TMOJSPHOIO Bicclo Kyt o T1a 8 (a<f) i
kpuenmu p=p,(@) 1@ p=p,(0) (p(2)<p(0))

(puc.1(a)). Toxi cipaBemMBa hopmyna

.” f(x y)dxdy:” f (pcosg, psing)pdpde =
b D

P2(9)

de J‘ f (pcose, psing) pdp. (1)
Alp)

R

SIkio obmacte D mae takuit Burisz, sik Ha puc. 1(0)

(Tmomroc HaNeKUTH MeX1 00J1aCTl), TO OTpUMAEMO (HOPMYITy

H f(x, y)dXdy=ﬂ f (pcose, psing)pdpdp=
b D

p(e)

de J. f(pcose, psing)pdp. (2)

0

R

Skmo obmacte D oxommoe moyatok KOOpIUHAT

(puc.1(B)), ToOTO TOUKA O(O;O) € BHYTPIITHBOIO TOYKOIO

obmacti D, to

” f(x y)dxdy =

o(e)
= J.d(p I f(pCOS(o, pSin(p)pdp. (3)
0



Ilpuknao 1. OOGUMCIUTH TOABIHHMI IHTETpas J.J.‘/:LG —x*—y*dxdy, sxkmo o6macte D
D
po3MillleHa B TIEpLIiii YBepTi Ta 0OOMexkeHa Miniamu X° +y> =16, x=0, y=0.

Ay Po3é’azanns. Pisusuns X° + Yy =16 € piBHAHHAM
KOJIa 3 IEHTPOM B TOYIIi O(O; 0) ta pamiycom R=4.
p :4 O6nacte D 306paxena Ha puc. 2. PIBHSHHS [IbOTO KOJIa B
NOJISIPHIA  cHCTeMi KOOpAMHAT Mae BUIIAL p =4,
ockinbku  X* +Yy® = p®cos’ g+ p°sin®p=p>. Obnacts

p IHTErpyBaHHsI TaKOro X BUIIIANY, K Ha puc.1(6). Tomy

- > 3acrocyemo hopmyiy (2).

O 4 x

Puc. 2

”\/16—x2 —yZdXdy:”«/16—pzpdpd(p=id(/)ji«/16—p2pdp=
D D 0 0
4

3

% 4 1 % 16— p?)2-.2 %
:—%£d¢£(16—p2)2d(lﬁ—pz):—%'([% d(o:%! dgozngﬂ.

Ilpuknao 2. OOuucnIUTH TONBIWHUK i1HTErpai J.J.(X2+y2)dxdy, skao obmacte D
D

obMexeHa KoloMm X° + y* = 2X.

A y Po3zé’azanna. Tlobynyemo ne kono. [[ns mporo

BU3HAYMMO IIEHTP Ta PaJilyC JaHOTO KOJIa.

x> +y>—2x=0, (x2 —2x+1)—1+ y> =0,

0O '1 > »x (x—1)2+y2=1.

Llentp kona mictuthes B Touui C(10), paniyc R=1.

Ilepeiinem TMOJISIPHUX K WHAaT:
Puc. 3 CpeuaieMo Ao osIp 0OpaMHa

X=pCOSp, Y=pSiNg. PiBHIHHS [gaHOTO KOJNA B

10



T V4
TIONAPHUX KOOPAMHATAX MA€ BUTIAN: p° =2pC0S@, p=2C0SQ, — 2 <p< 2

% 2cos ¢ % 4ZCOS¢7
X +y?)dxdy = [[ p*- pdpde = [[ pdpde= [ dp [ pldp= [ £ dp=
ficeyoar=] l[oaodo=] a0 [ ror=1 7]
2 2
2 2 2
4ICOS pdo= 4J.(1+C082(pj do= J(1+20082¢+de(0=
2 2 2
2(3 1 3 1. Y 3
= || =+2c0s2¢p+=cosdp |dp=| —@p+Sin2¢p+=sin4 =
L(z o+ coj v (Zw o+ coj_” :
P 2
Ilpuknao 3. O6uncnuTu H (4—x—y)dxdy, ne D — kpyr x> +(y—1)>*<1.
D
2 2 Po3é’azanns. [Tepeitnemo 10 MOJISIPHUX
X +-1y=1

koopauHaT. Toxi piBHsums koma X2 +(y—1)7%=1 (Mexi

obnacri D) 6yne maru Burisig o =2sing.

> BuxopucroBytoun popmyny (2), oaepkumMo:
1 2 H(4—x— y)dxdy =
D

12

ing

! = ( j (4—pCOS(/)—pSin(p)pdpJ do=

Puc. 4

O N

2sin@

o'-—.h\ O N

2 3
[4%-(cos¢+sin go)%} do=

0

|:85In ¢——(COS¢+S|n¢)sm (o}dq) 3r.

11



Tema: 3acTocyBaHHsI NOABIMTHMX IHTErpaJiB 10 32124 reomMeTpii

1. Ilnowa nnockoi ¢izypu.

Sxmio B miommui OXy 3amana ¢irypa, mo mae ¢popmy oOMexeHoi 3aMkHeHoT obsacti D,

To oma S i€l Girypu 3HaX0TUTHCS 32 GOPMYIIOIO

S= _U dxdy . (4)

2. 00°em mina.
O6’eM HMIIHAPUYHOTO TiNa, TBIPHI SKOro mapanenbHi A0 oci Oz 1 sike 0OMEXeHE 3HU3Y
obnactio D mmommnn OXy, a 3Bepxy — nosepxueto Z= f(X,y), ne f(X,y) — nenepepeua Ta

HeBia emHa B obnacti D dynk1is, 3HaX0AUTHCS 32 HOPMYJIOI0

\Y; :J‘J‘ f(x,y)dxdy. ®)

Ipuknao 4. 3uaiitu noury Girypu, ooMeskeHoi diniamMu Yy =+/8—x* ta x* =2y.

AY Po36¢’a3anna. PiBasHHs Y =+/8—X° BU3Hauae Ha

B wiomuHi OXy BepxHe MiBKOJIO (PIBHSHHS KOJa Ma€
Burnan x> +y? =8, iioro mentp B Toumi O, pamiyc

% \lg » R=48 ). PiBHsHHA X° =2y € piBHAHHAM Tnapaboin.

Po3p’s3aBmn cucreMy LHMX JBOX pPIBHSHb, OTPUMAEMO

Puc. 5
KOOpAMHATH XHiX Touok mepetnny: A(-2;2), B(2;2).

Ockinbku ¢irypa cumerpudna BigHocHO oci Oy, To MOKHA 3HAWTH IJIOINLY ii YaCTHHH TPU

X >0 1 pe3yabTaT NOJBOITH.

S= J.J'dxdy Z”dxdy ZIdedy 2_[y| “dx = ZJ'( —X ——]dx ZIﬂdx Ixzdx

[Meprumii iHTErpag 0OYUCITIOEMO 32 JTOTIOMOTOIO ITiJICTAHOBKH X = \/§ sint; dx= \/§ costdt.

OTtpumaemo:

IN

N

i i
:Zj cos? tdt—— j1+0052t dt—§:8(t+%sin2tj —§=8(£+1j—§=27z+ﬂ.
0 0

0

12



Hpuxnao 5. 3uaiiti momty o6aacti D, o6Mexenoi miniamu y> =x+1, X+y=1.

Po3e’azanna. Po3R’s3yloun CUCTEMY piBHSIHB

¥ A
| y ’ =X napabosu y2 =Xx+1 Ta mpsmoi X+Yy=1, 3HAX0AUMO
OpJMHATH TOYOK iX MEPETUHY:
-1 1 X y1:_2’ y2:l'
>
0
y+x=1 3HAYNTH,

1 1-y 1 9
S=|[|dxdy=|dy | dx=|(2-y-y*)dy=—.
g :[2 yJ—l :|.2 2

Puc. 6

Ilpuknao 6. 3naiitu monty Girypu, o0OMexeHo1 JTiHiIMU
2, 2 2,2 X
X+y =2y, X“+y° =4y, x=0, yzﬁ.

Po3é’azanna. X2+y2=2y Ta x2+y2=4y
BU3HauatoTh Kkona. Ili piBHIHHS MOXKHa 3amUCcaTH

BIITOBIAHO y BUTIISIOL: X% + ( y —1)2 =1 Ta

Xt +(y- 2)2 =4. Ilpama Y= IPOXOJUTL  YEpE3

&l

. T :
MOYaTOK KOOPJAUHAT MiJ KyTOM « = 5 1o oci Ox (puc. 7).

[Tepeitnemo 10 MOJISIPHUAX KOOpJMHAT:

X=pCoSp, Y= psing.

Puc. 7

p°cos’ o+ p’sinp=2psing . 3Biacu
p=2SiNp — piBHAHHA B TONAPHMX KOOPAMHATAX MAJOTO KOMa. AHAJOTIYHO 3HAXOIMMO, IO
© =4siN @ — piBHAHHSA B TOJSPHAX KOOPANHATAX BEJIUKOTO KOJIA.
z
2
do= fi_[sin2 pdp=3
v

6

z .
> 4sing 4sing

S :_”.dxdy:'”.pdpdgozj.dgo _[ pdp=
D D

k4 2sing
1.
=3| p——=sin2
(‘” 2 ‘DJ‘

2
% (1-cos2¢)de =

2sing

ON N
ON N

6

=3(£_£+1-£]=3(£+£].
2 6 2

2 3 4

[N

[N

(2]

13



Ilpuknao 7. 3Haiitu 06’eM Tina, 0OMEXEHOT0 MOBEPXHIAMU
z=4-x% 3x+2y—-6=0,x=0,y=0,2=0.

4, A
3

Y i<

) O 2

Puc. 8

: 2 . o . . .
Posz¢’sazanna. PiBHsHHI Z=4-X BH3Ha4ac Hapa60ﬂl‘-IHI/II/I OUJIIHAP, TBIPH1 AKOI'O

napaeinbHi 10 oci Oy, a HanpsiMHA MiCTHTBHCS B tutonHi XOz (mapabodna).

PiBusiHas 3X+2Y—6=0 — 11¢ piBHAHHS IUIONIMHY, KA TapaienbHa 10 oci Oz i BiATHHAE

Ha ocsix Ox Ta Oy Bimpisku Bigmosigno a=2, b=3. Pisustuas X=0, y=0, z=0 — ue piBHAHHS

KOOPJMHATHUX TUIOMUH (puc. 8).
3actocyemo Gopmyiy (5).

6-3x

V= “f(xydxdy H4 x* ) dxdy = dej[(4_

j(“ X)ylezsxclx— §(4—X2)(6—3x)dx:

2

2 4
lj(24 12X —6X% +3%° )dx_ 24X —6X° — 2x% +3- 2
21 2 4

0

=%(48—24—16+12):10.

14



Ilpuknao 8. 3naiiTh 0o0’eM Tima , OOMEXEHOro 3Bepxy mapabonoinom oOepTaHHsS

z=xX’+Yy’

y=1

, 3HHU3Y — TUIomuHOW Z =0, 3 O0KIB — HIMIIHIAPUYHOIO MIOBEPXHEIO Y = X2 1 TUTOLIMHOO

Po36’azanna. 1wiinapuyna noBepxHs Y =X° i muomuHa Y =1 BHpi3al0Th Ha ILIOIIMHI

X0y o6macts D, o6mexeny ninismu y = X°, Yy =1. Tomy 3riano 3 (5) maemo:

V = H(x2 +y?)dxdy = jdle' (x*+y?*)dy =
D -1 ¢

1 3
i)
yo=x AU

1
dx:j x> —x* +1—X— dx:ﬁ
XZ 71 3 3 105

Hpuknao 9. 3uaiiTn 06’eM Tina, o6MexkeHoro napabonoinom z =1—x? —y2 Ta IJIOIIUHOIO

z=0.
y A Po3e’azanna. Tino Ta HOro mpoekiist Ha IUIOIUHY
| .
5, XOy 300paxeni Ha puc. 10.
x+y=l1
V = ” 1 x? —y dxdy.
D
1
X
[Tepeitnemo 10 MOJISIPHUAX KOOpJMHAT:
X=pCoSp, Y= psing.
V={[t-#)pipdo=[(p-r")ipde=
D D
Puc. 10
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Tema: 3acTocyBaHHS NOABIHHUX IHTErpaJiB /10 32124 MeXaHIKH

1. Maca nuacrunku. Hexaii Ha mnommai XOy Maemo MatepiaibHy miactuHky D . SIkino

7(X,y) — rycTHHA pEYOBUHHU ILTACTHHKH, TO ii Maca M 3HAXOIUTHCS 3a HOpMYIIO0

m= ”y(x, y)dxdy.

2. Crarnuni_mMoMeHTH. lleHTp MacM IJIACTHHKHM. /[ 3HAXOKCHHS CHIAMUYHUX
momenmie naacmunku M, 1 M

y B1IJHOCHO OCEHM KOOpJAWHAaT Ox 1 Oy BHUKOPUCTOBYIOTH

bopmymu:
M, = [[ y 7(x, y)dxdy, M, = [[xy(x, y)dxdy. @
b D

Koopdunamu uenmpa macu 1MJI1aCTUHKA Xc,yc 3HaxXo4ATh 3a JOIIOMOI'OKO (bOpMy_]'[:
v ”x}/(x, y)dxdy Y ”)W(X, y)dxdy

XC - = ! yc = X =28 ) (3)
m H 7(x, y)dxdy m HV(X, y)dxdy

b D

SIkIo macTUHKA OJHOpiaHa, ToOTO (X, Y) =Cconst, To hopmynu (3) HAOYBAIOTh BUTIISY:

_U xdxdy H ydxdy
X, =2 — S Y, = —— s 4)

e S — IUIoIa INIACTUHKM.

3. MomenTu inepuii niacrunku. fdxmpo I, i |

y — Momenmu inepyii nracmunku D, mio

nexuth B muommHi XOY , BitHocHo oceit O, i O, , To ix MOXHA 06UMCINTH 38 HOpMyTIaMH:

1 =[] y*r(x, y)dxdy, 1, = [[ x*(x, y)dxdy . (5)
D D
[TonstpHMit MOMEHT 1HEpIIii MIACTUHKHU BITHOCHO MTOYATKy KOOPAWHAT TOPIBHIOE
1o = [[ (¢ +y*) 7 (x, y)dxdy . (6)
D
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Ilpuknao 1. 3naiiTu Macy KBaJpaTHOI IJIACTUHKH 13 CTOPOHOIO d, SKIO TYCTHHA PEYOBUHU
IUIACTUHKM B KOXKHIM TOYIIl MpOIOpIiiiHa KBagpaTy BiJCTaHI Ii€i TOYKU 110 OJHi€l 3 BEpIIUH
KBaJ[paTa 1 JOPIBHIOE ¥, y LEHTPI KBaIpaTa.

A y Po3é’azanna. llpunyctumo, 110 CTOPOHAMH

a IUIACTUHKK € Biapi3ku oceil koopamHat 0<x<a,

0<y<a. 3a ymoBow y(X,y)=Kk(x*+Yy?), ne k — crana,

. a a
AKy HEOOX1JHO BH3HAuUTU. [3 ymoBHU }/( j:yo

2'2
3HAxXoauMo K = 2—7;0
a
O a >x 3rigHo 3 (1) Maemo:

Puc. 1
m= %”(x2 +y?)dxdy =
D

’ _270a , @ 4,
dX—?J(aX +€ dx—gj/oa..

0 0

a a 3
:%Idx}[(xz+y2)dy:%j(x2y+y?j

0

Ipuxnao 2. 3uaiitn macy miactuakun D, oOMexeHoi miHisiMu X2+y2 =1, X2+y2 =4,

x=0, y=0 (x<0, y>0), sixmo nosepxuesa ryctuna (X, y)= )(22y+_yxz :
% A Po36’azannsn. Obnacts D 300paxena Ha puc. 2.

3a popmymnoro (1) maemo M = ” 22y _)i dxdy .
X2 +y

/\ X
j > MOJIIPHUX KOOP/INHAT:

[Tepeitnemo o
2\ -1\ O 1 /2 .
X=pCosSe, y=psing:

2psin@— pcos
m:” PSING—PCOSP 4 iy =
D P
Puc. 2 :Ij(Zsin¢—COS¢)dpd¢:
D

2
(Zsin(p—cow)dgojdp=(—2003¢>—singo)|2 p|12 :—20057z—sin7z+2ms%+sin%:2+1=3.
2

1

N[N ——
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Ilpuknao 3. 3HalTH KOOPJUHATH LIEHTPA MACU OJHOPIAHOT INIACTUHKH, 0OMEXEHOT JIiHIIMHU
ay=x*,x+y=2a(a>0).
h% A Po3zé’azanna. Po3B’s3yloun  CHUCTEMYy  PIBHSHB

3a/laHuX JIiHIA, 3HAXOAWUMO aOCIUCH TOYOK iX MEpEeTHHY:

/ X =-2a, X, =a.
\ )C} 3Haiigemo crovarky mionty oobnacti D:
-2 4&)1 2 ) 9
S =||dxd dx | d 2a—-x—— dx==a’
[y - | fo- JERRS-

-2a -2a

Jlai 00YuCIIIOEMO THTETpaIIH, 110 BXOAATH Y popMyiu (4):
Puc. 3

HXdXdy dexzajxdy I(Zax X __jdx___

—2a -2a
a

2a-x

Hydxdy J'dxj' ydy = i ¥ Zazxdx ; I(4a —4ax+x° ——jdx_%?f
D -2a x* -2a —2a

a

a
3HaXO,I[I/IMO KOOpAWHATHU LNCHTPA MAaCH: XC =——

.y_§a
2’ ¢ 57

Ilpuknao 4. 3HaliTh LEHTP Macu OJHOPIJHOI MJIACTUHKU, OOMEXeHOT JiHisIMH Y =COS X Ta

0| -Z<x<Z|.
y=0 (-Z=x=Z]

YA Po3é’azanna. Bnacniok cuMeTpili IUIACTUHKH
y=Cos X BiHOCHO oci Oy maemo X. =0. Jnd 3HaXOMKEHHS Y,
O CKOPHUCTAEMOCH JAPYTOI0 3 hopmyi (4).
X
7 —>
_T O I z z
2 2 S= J'J.dxdy ZIdxj dy = 2J'cosxdx 25|nx|2 =
Puc. 4 b
3 ooX 2 cos? X 1% 1 1. 2 7
dxdy = | dx dy = dx== | (1+cos2x)dx ==| Xx+—=sin2x =—,
[fyweor= fox [ yoy= [ 5 %0 G [ wreoszrjon={ o omax | =

z
2

Tobro Y. = g . A TOMy, IIEHTP Macu AaHOI TUTACTUHKH MICTUThCS B TouIi C (0; gj .
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Ilpuknao 5. OGuucnUTH MOMEHT iHepuii IuIockoi MmarepianbHOi ¢irypu D, obGmexeHoi
muismu x? =1—-y, X=0, y=0 (x=0,y>0) BimHocHo oci OX, SKIIO TOBEpPXHEBA I'yCTHHA

y(Xy)=x.

Po3é’a3anna. BuxopuctoByroun mnepiry 3 Gopmys

Ay

(5), onepxxyemo:
I 2 iy
1 -y
X :1-)/ IX:J.Iyzxdxdy:IyzdyI xdx =
D 0 0
1 ) X2 \/]j ll )
1 =[y | dy=2 ]y (a-y)dy=

) 0 0 0
O \ X Uy v 1
Puc. 5 ‘E[?_Z]O‘ﬂ

Ilpuknaod 6. 3uaiiTn MOMeHT iHepiii BiTHOCHO oci Oy OJHOPIAHOT TUTACTHHKH, 0OMEKEHOT
mimismMu X =1—4-y, Xx=—y+1, y=0 (}/(X, y) :1).

% A Po3zé’azanns. Hana MJIaCTUHKA

300pakeHa Ha puc. 6.

X
/ - >
2
-1 /1 (-1y=y »
x2: y 1 P / PiBHstHHa X =1- \/—y BU3HAYa€  YaCTUHY
-1

napabou (X—1)2=—y npu X<1, a piBHAHHA

~

Puc. 6 X =—4y+1 — wactuny napaGomu x*=y+1 mpu

Xx<0.

3a npyroro 3 popmy (5) oTpuMaEmMo:

l, :”xzdxdyz ixzdx j dy+jx2dx } dy =
D -1 x2—-1 0 ~(x-1)?
0 1

:Ixz(l—xz)dx+!x2(x—1)2 dx =

a
’ X xt X
S AT
. [5 2 3}
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Ilpuknao 7. 3HaiiTH MOMEHT 1HEpIii BITHOCHO MOYATKy KOOPJUHAT OJHOPIAHOT IUTACTUHKH,

obMexenoi miniamu X+y=2, x=0, y=0 (y(x, y):l).

A y Po3é’azanns. 3actocyemo dhopmyiy (6).

2—X

Iy :J;;[(xz + yz)dxdyzidx [ (x*+y?*)dy=

0

Puc. 7
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Tema: IloTpiiini inTerpaau

1. O0unc/ieHHs MOTPIHHOIO iHTEerpaja B JeKapTOBUX KOOPAMHATAX.

- z=y.(x,¥) Hexaii nmpoctopoBa o6sacts V oOMexeHa 3HU3Y
i 3Bepxy moBepxHAMH Z=y,(X,Y), Z=y,(XY), 1e
w,(X,¥)1 y,(X,y) — HenepepBHi QyHKIII B 3aMKHEHIH

oomacti D tomwmanm XOy, 1 IMIIHAPHUYHOKO

MOBEpXHEI0, B K01 TBipHI mapanenbHi oci Oz, a

==y (v,)) HANPAMHOIO € Mexa obnacti D (mo cyri o6macts D €

npoekuiero obmacti V' Ha miommHy XOY). Tomi

NOTpiHUK 1HTETrpan Bij HemepepBHOi B obOmacti V
X ’ T GbyHKIIT 009HCITIOETHCS 32 (OPMYIIOHO:

U/z(xx)’) U/z(xry)
J.”f(x, y,z)dxdydz=”{ J' f(x, y,z)dz}dxdy:”.dxdy J. f(xyz)dz. (1)
v D | va(xy) D vi(xy)
Sxkmo obmacte D obmexena mimismMum Xx=a, Xx=b (a<b), y=¢(X), y=¢,(x) [

@, (X),,(X) — HenepepBHi Ha Binpisky [a,b] ¢ynxuii, npuuomy ¢ (X)<¢,(x)], To, 3BiBIIH Yy

dopmyii (1) moaBiiHUI 1HTErpal 40 ABOKPATHOTO, OAEPKUMO HopMyIy:

.[” f (x,y,z)dxdydz = j‘dx%f) dyWZ(fy) f(xyz)dz. (2)
v a  a(x)  wmxy)

Bupaz y mnpasiii uyactuHi ¢opmynu (2) Ha3MBAE€TbCA TPUKPATHUM 1HTerpaioM. [lpu
BIAMOBIAHMX YyMOBax MawTh Micle (opmyiaH, sKi onaepxkyroTecs 13 dopmyn (1) Tta (2)

MEePEeCTaHOBKOIO 3MIHHUX X , Y, Z.

Ipuknao 1. O6UMCIUTH IHTETpaT H_[ xdxdydz 1o oGacTi V, 0OMeXeHii TIoIUHAME
\Y

- X+y+z2=2,x=0,y=0,z=1.
Po3zé’azanna. O6nactb V  NPOEKTyeTbCs  Ha

wionay XOY B TpukyTtHHK D, oOMexeHW# NpsIMUMU

x=0,y=0,x+Yy=1. BukopucroByrouu (1), omepxyemMo:

Uf xdxdydz = gﬁy xdz} dxdy = ij x[ 2" Jaxdy =

1-x 1
dx =—.
24

X =”x(2—x—y—1)dxdy=j‘x(y—xy—y?2j

D 0 0

Puc. 1
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Ilpuknao 2. O6uuciuTy NOTPIHHUN 1HTETpa ”j xy’dxdydz , sxmo o6nacte G obMexeHa
G

MMOBEPXHSIMU y:\&, y:2x/§, z=0, x+z=1.
i Po3é’azanna. PiBHSHHI Y= \/; Ta

I +¥E=1 y= 2JX Bu3HAYAIOTH y TIPOCTOP1 IUTIHIPHYIHI

‘l - MOBEPXHI, TBIPHI SIKUX MapajensHi 10 oci Oz, a
\ / HanpaMmHi nexars B mwiomuni XOYy: KpuBa
: . . Y=+/X — ue wacruua napaGonu y’=X, a
> 1
%& / _ \/— 2
. SR Y KpuBa Yy =2+/X —yacTuHa napabonu y* =4x.

PiBHsHHS X+2z=1 — 1e pIBHIHHA
Puc. 2

IUTOIIMHHY, siKa napaneiabHa 10 oci Oy (puc. 2).

OGunacts inTerpyBanHsi G mnpoekTyeThes Ha miomuny XOy B obmacts D .

1 2Jx 1-x 1 24X 1 32
I_l..[xyzdxdydz:}[xde; y2dy.([dz:_([xdx3[; yz(z|(l)x)dy:.([x(1—x) y?ﬁ X =
7 9 !
:l.lf(x—xz)szdx:Zj[(xz—x;jdx:Z ¢ _2xt :Z(g—gj:i
34 3 3 7 9 | 37 9) 27

IHpuknao 3. OGuUUCAUTH TIOTPilHUI iHTerpan ” xz? sin(xyz ) dxdydz , sixmo oGnacte G
G

oomexeHa monmmaamMu X =0, y=0,z2=0, x=14, y=7x,2=2.

Po3e’azanna. Ockiibku 001acTh IHTETPYBaHHS € NMPSIMOKYTHUM IapajenenineoM, To yci
Mexi interpyBaHHs Oyayth cramumu: 0<X<1 0<y<sz, 0<z<2. Ilopsmok iHTerpyBaHHS:
3aJekaTUME BiJl BUIVIALY MiAiHTerpaibHoi (yHKIII: 3a1aHy (QYHKLIIO 3pYy4HIllE IHTErpyBaTH

CIIOYATKY IO 3MiHHIN Y , TOTIM — IO 3MIiHHIN X 1, HAPEITI, 110 3MIHHIN Z .

2 1 Vg 2 1 V4
_” xz? sin (xyz ) dxdydz :Idzjdxj xzzsin(xyz)dy:jzzdzj xdxjsin(xyz)dy:
zzdzjx(——cos (xyz) j
0
= z(l—isin(nz)j —j(z—ism(nz)jdz Z—2+icos(7rz) 2
B nz _0 Vs 2 7

0

1

dz =

dx = Izdzjl cos( zzxz dx J.z(x—isin(nxz)]

A

0

= 2+i2(c0327z—coso):2.
T
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2. IloTpiiiHuii iHTerpaJj B NMIIHAPUYHHMX i chepHIHNX KOOPANHATAX

a) Ilepexia B moTpiiiHOMYy iHTerpaJji 10 DMIIHAPMIHUX KOOPAMHAT

[Monoxenust Touku M (X, Y,Z) TPUBHMIPHOTO MPOCTOPY OJHO3HAYHO BU3HAYAETHCS TPHOMA

qyuciaMu pO

¢, 2, 1e p — NOBXHHA pajliyca-BeKTopa Npoekiii Toukn M Ha tiomuuy XOy,p —

KYT, SIKHId YTBOPIOE 1Iel pajiyc-BekTop 3 Biccto OX, z —arutikata Touku M.

Z i Yncna £, Y,Z HA3ZUBAIOTHCA I_II/IJ'IiHI[pI/ILIHI/IMI/I

KoopaAuHaTaMu Touku M. BoHM 3B’s3aH1 3 1€KapTOBUMHU
M KOOpJIWHATAMH TOYKH CITiBBITHOIIICHHSIMH:
X=pCoSep, Yy=psSing, 7=z (3)
0
y
qO # JIns oOuuCIeHHS MOTPIMHOTO 1IHTETpasia MUITXOM
P nepexony 1o IATITHIPUIHAX KOOpJIMHAT
BHKOPHUCTOBYETHCS (popmyria:
m' f (X, y, z)dxdydz = m f(pcos g, psing, z) pd pdpdz. (4)
\% \

OOuwnclieHHsT TOTPIHHOTO IHTErpajla B IIWIHAPUYHUX KOOpPJAWMHATAX 3BOIAUTHCSA 0

IHTETPYBAHHS MO0 O, ¢ 1 Z HA OCHOBI THX € MPHUHIIUIIIB, 0 ¥ y BUNAAKY JI€KapTOBUX KOOPAMHAT.

Ilpu

Z

=Td¢j(pcosw—1)p2
0 0

Kknao 4. OGuucnuth j ”(X—l)dxdydz, SKIIO 00MacTh V OOMEXeHa MOBEPXHIMHU
\%

| X +y?=2z2=1.

: 7_)52 4f
- Y Po3zé’azanna. llepelinemo 10 UMITIHAPUYHUX
KoopauHaT.  PiBHSHHA  3aJaHUX  TOBEPXOHb Yy

HWTIHAPUYHIA CHUCTeMI KOOPAWHAT MArOTh BHIJISII:

XAyi=g PmETEL
[[[ (x-1ydxdydz = [[[ (pcosp-1) pd pdpdz =
v v

:Td(oj(pCOS(p—l)pd(pj‘ dz =
0 0 P

2z 1 2z
1 2 1 V.3
,dp=|d cosp—1)p(l—p)dp=|| =cosp—= |dp=—=.
edp !w!(p p-1)pl-p)dp !(15 ® 4j<0

2
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Ilpuknao 5. OOGuucnuTu m xdxdydz, skmo ob6macte G oOMexeHa TOBEPXHSIMHU
G

g5

X=4/y?+7° 1a x=2.

[Tepeiinemo o ATTHIPAYIHAX
y=pC0SQ, Z=pSing, X=X.

9 = W .m xdxdydz = ”_[ x,0d pd pdx.

Po3zé’azanna. OOnactp iHTerpyBaHHs G 300paxkeHa
Ha puc. 4. PiBHsanHHS X=.y’+2° — Le pIBHSHHA YaCTHHU
konyca X2 =y®+2z% npu x>0. Crnpoekryemo obnacts G Ha

wiomuny YOz . Otpumaemo obnacts D — xpyr y? +7%<4.

KOOpJMHAT:

PiBHsAHHS KOHYCa B HWJIIHIPUYHIA CHCTEMI KOOPIMHAT MA€ BUTIISAI X = O, a pIBHSHHS KoOJia

y®>+2° =4 B nnomuni YOz mae Burysan p = 2. OTxe,

[[] xaxaydz = ngojz.pdpjz. xdx = ngpjp[%
G 0 0 P 0 0

22
P

2

1% 2 , 1 o , P
:Ej.dgoj.(4p—p )dp:E(pLJ -(Zp —T] =r(8-4)=4r.
0 0

0

0) Ilepexia B moTpiiiHOMYy iHTerpaJi 10 cpepuIHNX KOOPAUHAT

zh B cdepuunux koopanHaTax MOJIOKEHHS TOUKU
M B mpocTOpi BU3HAYAETHCS TPhOMA YUcIaMu I, @, 6,
M ne r — noexkuHa panaiyc-sekropa OM touku M; 6 —
"é\ KyT MiX paaiycom-BektopoMm OM i Biccto Oz; ¢ —
0 r KyT MDK Ipoekuiero paaiyc-sektopa OM  Ha
o )'; wiomHy XOY 1 Biccto Ox. J{nsg Oynmb-sKOi TOYKH
MIPOCTOPY MAIOTh MiCII€ CITIBBITHOIICHHS:
x 0<r<ow, 0<60<7m 0<Z¢p<2r

Iz pPUCYHKA BCTAHOBJIIOETHCA 3B 30K MIXK ACKapTOBUMHA i C(i)epI/I‘-IHI/IMI/I KOOpAWHATaAMMU:

X=rcosesing, y=rsingsing, z=rcosé.

()

dopmyna nepexoay B MOTPIHHOMY IHTErpaji Bifl JE€KapTOBHX KOOPAMHAT J10 CHEepUUHHMX

Ma€ BUTIIAA:

m f(x,y,z)dxdydz = HI f (rsin9cos g, rsin @sin g, r cos O)r?sin ddr dode.
\Y \%

24
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Ilpuknao 6. OGuucnutu Hj(xz+y2)dxdydz, AKIo obnacte G oOMeXeHa NOBEPXHAMHU
G

7=y1-x*-y*, z=0.
Po3z¢’azanna. OOGnactb G 300paxkeHa Ha

pucynky. Ilepeiinemo 10 chepruuHUX KOOPAUHAT:

X=rcosesing, y=rsingsing,

z=rcosd; X*+y’+z°=r’

PiBusiHHS Z = w/l— x® —y? BH3HAYAE BEPXHIO

niBchepy.  PiBHAHHA ~ cdepu  Mae  BUIIIAQ

X*+y*+7°=1. YV chepuuHMX KOOpAMHATAX L€
piBHsHHS HaOyBae Burisiay I =1. BpaxoBytoun ¢popmyiy (6), oTpuMaemMo:
J‘”(x2 + yz)dxdydz = ”J‘r2 sin® @ r’sin@drdpdd = _m r*sin®@ drdedd =
G G G

2z %' 1 2 5
= I d(pIsin3 GdHI ridr = 27zjsin3 odo-—
0 0 0 5

0
319\2
_ 2z cosg— 508 o _
5 3

1

= —z?ﬂ_z[(l—cos2 9)d (cosf) =
0

0

Hpuxnao 7. OGumcnuTH ”J-\/x2+y2+zzdxdydz, akmo V — o065acTh, 0oOMeXeHa
\%

' _ noBepxHaMu X’ +Yy° +2°=2Ry, z=0 (z=0).
z=2R sinO sin@
I —  Po3zé’azanna. llepeiinemo 10 cpepuyHUX KOOpPIUHAT.

Bpaxosytouu (6), 6ynemo martu:

m\/mdxdydz =[[[r-r*sinodrdode =
\%

T 2Rsingsing
2Rsingsind 2

z % 7 2 4
_[ _[ singdé j 3dr:jd¢jsin0 r
0 0 0 4

0

do=

0

(SIS

= 4R4Td¢Tsin5 0 sin’ pd@ = —4R“Tsin4 (pd(pJ‘(l—cos2 6’)2 d(cos@)=
0 0 0 0

:_4R4J-(1—c252goj do (c g 200;9 cos5 QJ

0

_Fpe. 1[(1—2cosz(p+—1+6054‘/’]d B3z
T15 4 2 15 2°°5
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Tema: 3acTocyBaHHsI NOTPiliHOrO IHTErpajia

1. Oouucnenna 06’emie. O0’eM 3aMKHEHOI oOMexeHol oOsacti G MOXKHA 3HAWTHA 3a

JIOTIOMOTO010 (hOPMYJTH:

V= I_U dxdydz. Q)

2. Obuucnennsn macu mina. Maca tina G, ryctHHa siKoro jgopiBHooe ¥(X,Y,Z),

3HAXOJUTHCS 32 HOPMYIIOLO:

m= ”I}/(X, y, 2)dxdydz. (2)

3. 3naxooscennsa koopounam yenmpa macu. Koopaunaru nenrpa macu C(X., Y., Z.) Tiia

G MOKHA OOYMCITUTH 32 I0IOMOTOI0 (hOpMYyIT:

X = %Qj Xy (X, y,2)dxdydz,
Yo = %ji [ yr(x.y, 2)dxdydz, -

Z. = %J.” zy(X, Y, z)dxdydz,
G

ne m —wmaca tina; y(X,Y,z) — rycruna. Sxuo Tino ogHopiguae, 10 ¥(X, Y, Z) =Cconst.

4.06uucnenna momenmie inepuii. Momentn iHepuii Tisia G BITHOCHO OCeH KOOpIMUHAT

Ox,0y, 0z 3Hax0AATHCS BIINOBIAHO 332 (GOPMYIaAMH:

1, =[] (v +2°)7(x y, 2)dxdydz,
l, = J._U (X* +2%)y(x, y, z)dxdydz, (4)

1, = [[J ¢ +y*)r(x, y, 2)dxdydz,
G
MowmenT iHepuii |, BiJHOCHO OYATKy KOOPJMHAT OOUUCIIIOETCA 3a JOMOMOror GopMynu:

I, = JH(XZ +y? +2%)y(x,y, )dxdydz.
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Ilpuknao 1. 3naiitu 06’eM Tinia, 0OMEXEHOT0 MOBEPXHIAMU

2

A =y? 2x+3y—12=0, x=0, y=0, z=0.
Po3zé’azanns.
2x+5«;-12=0 \Y :Jydxdydz .
0 L~
> T 4 6 %(G_X) LZZ 6 g(ﬁ—x) 2
V:Idx I dyfdz=de I y—dy=
0 0 0 0 0 2
2
18 y3 3(6=x) 4
; :EJ.? dX:aJ‘(G—X)SdX:
9:;2-/6—94 o o 0
48 3 4(6_)() 6
=——|(6-x) d(6—Xx)= =—=16
o ’3(‘ 81-([( X) ( X) 81 4 . 81
6

Ilpuxnaod 2. O6uucnutu 00’ eM Tija, 0OMEKEHOTO MOBEPXHAMU

z=x*+Yy? z=2(x2+y2), y=X, y=x°.

Po3zé’azanna.

2(x +y )

Tino, oOMexxeHe uyacTHMHAMH IOBEPXOHb NapabosioiniB  0OepTaHHS
z=x"+Yy?, z=2(x*+Yy?), YACTHHOK IIOMMHH Y=X i
YaCTHHOI LWIiHApUYHOI ToBepxHi y=X°. ToMy o6macTh

IHTETpYBaHHS ~ MOXKHA  TIPEJICTABUTH 33  JIOTIOMOTOIO
HEpiBHOCTEH:

X +y?<z<2(x*+Yy?), x¥*<y<x, 0<x<l

3a ¢popmynoro (1) 3Hax0AUMO:

2( X2+ 2)

V= ﬂj dxdydz—ﬂ dxdy I dz =

X2 +y?
, dy= Idxj(x +y?)dy =
h “ x X\ 3
f ——x - |dx=| ———-— =—
) 3 5 21) 35
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Hpuknao 3. 3uaiitn 06’eM Tina, 06MexkeHOro noBepxHaMu X° +y° +2° =4, x> +y*> =3z.
Po3é’azanna. Jlane Tino oOMexXeHE 3HU3Y
napabonoinom  Xx°+Yy> =3z, 3Bepxy cdeporo
X’ +y?+2° =4 i nmpoekTyeThes Ha TwiomumHy OXY
B Kpyr X*+ Yy’ <3. IlepeiineMo 10 LWIiHAPUIHUX
KOOP/IMHAT:
X=pC0Sep, Yy=pSing, 2=12.

PiBHAHHS mapabonoiga MaTUME BHIJIS

2

Z= % , a piBHsAHHSA cepu — p° +2° =4.

PiBHSAHHSA BepXHBOT MiBcepH Mae BUTIIA Z =+/4— p° .

\/_2

2z 3 4-
V=Iﬂdxdydz=j£jpdpdgpdz=!dgp!pdp f dz =
o

w|

0

IIpuxnao 4. 3naiiti 06°eM Tina, 0OMeKeHOro MoBepXHAMHU X° + y> +72° =4, x> +y* =7°.
Po3é’azanna. Jlane Tino oOMmexeHe cdeporo

2, 2, 22 o
}5/{ I +Y +E =4 x4+y’+7°=4 1a xonycom X2+y’=2z2 i micturbes
B xd

L/ : BCEepeIUHI KOHyca. 3aCTOCYEMO ChepryHi KOOPAUHATH:
3 | 7 o -
& TN K X*%'—‘Z' : L
N ey 4 X=rsin@cose, y=rsin@singy, z=rcose.
‘ \ . PR Ockinbku X* +Yy° +2° =r?, To piBHAHHA cepH
g — - 0 &~ - o
/ S HaOyBae BUrasay I =2. 3HaiiieMO PIiBHSHHSA KOHycCa Y
/ b N
&= TN chepuIHUX KOOPMHATAX
Cr/ e 2 aipn2 2 \no2
2y resin“@=r"cos" 0,
. . V4 37
3BIJIKA thH =1 tgf=+1 0= Z abo 0= T .

B V2
Jliist BepXHBOT YaCTHHU KOHyca 6 = 1
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OO0urCcIMMO TOJIOBUHY IIYKAHOTO 00’ €MY.

32

—”jr sinfdrdepdd = J.dqoj'smedejr"-dr_z;r( COS@)FE

J2) 8z
:Eﬁ@_ﬂ:%@_@).

3 2

0

Otrxe V 21%2-(2—\/5).

Ilpuxnao 5. O6uucauTH Macy Tina, 00MEKEHOTO TUTONTMHAMHA

1

X+2=3,y=2x=0,y=0,z2=0, sxmo rycruna ﬂxdl):m'

EA sA+2=3 Po36’azanna. 3acrocyemo dhopmyiy (2)

3
dxdyd
m = ”.[ X+;+yzil) —gdxdyj (x+y+z+1) dz=

3-x

Y :J-J-(x+ y+z+1)

dxdy =
/[0 2 - ) ) I o
3 1% 3 -2 -2
% =—§jdx.[((y+4) —(x+y+1) )dyz
0 0

L de_f(;_;_ 1,1 jdx_zj( o
29 y+4 x+y+1 216 4 x+3 x+1 27\ x+1 x+3 12
3

:l(ln4—ln6+Ins—ljzl(ln2—1j:1(4ln2—1).
.2 4) 2 4) 8

(In(x+1)—|n(x+3)—£)

N~

Ilpuknao 6. 3HaiiTu Macy Tija, 1O 3amoOBHIOE oOnactk G, OOMEXEHY MNOBEPXHIMU

z=1-x*—y? z=0, 9Kuo T'ycTUHA TiNla 3MiHIO€THCA 3a 3akoHoM ¥ =kz (K = const > 0).

Po36’a3anna. BukopucroByroun Gpopmyny (2), omepKumMo: M= I_U kzdxdydz.
G

[Tepeiinemo 10 MUITIHAPUIHUX KOOPIUHAT:

z=1-x’-y’

m zmkzpdpdgodz = degoj.pdplf 20z =
G 0 0 0

27 1 2 [-P° k27z 1
_ _ 3 5 _
—k£d¢op Al dp—;ldfpl(p—Zp +p°)dp=
2 4 6 1
O - .
x 2 2 6) 6




Ilpuknao 7. 3HaiiTH KOOPAMHATHU IIEHTpa MacH Ta G , 10 PO3IIISIIANIOCs B MPHUKIAi 6.

Po36’a3anna. BpaxoByloun CHUMETPIIO Tina Ta GopMyiy Uisi HOTO TYCTHHU, OTPHUMAEMO:

Xe =Y. =0. Hani:

sz(x y,z)dxdydz_kjd(pjpdpj zzdz_kjd(pjp

ZgTdcoj(p—3p3+3p5—p7)dp=57(&2—£+&6—&8J
0 0

1_

dp=

kz

ke, 1
0 PSR T

3 2 4 2 8

N |

0

Ilpuknao 8. 3HalTH KOOpPAWHATH IIEHTpA MacH OJHOPIAHOrO Tijda, OOMEXKEHOIo

q MOBEPXHIMU y:XZ, z=0, y+z=1.
— 451,4- F=1 Po3é’azannn. Jlane Tino oOMexeHe mapaboiuHUM
P o b 4 . .
. J’-'- X \.\\ OUIIHAPOM Y = X2, IJIOMHOK Y +Z =1 Ta IUIOIMUHOK Oxy 1

-7 Ha rwionHy OXY MpoeKTyeTbes B mapadoiunuii cerment. Lei

0L\ N
! 1Y )
! i o
\ 1 CerMeHT 0OMesKeHuii napadonorw Y = X* Ta npamoro Yy =1,

OCKUIBKM JaHEe TUIO CUMETPUYHE BIJIHOCHO IUIOUIUHU

Oyz, 1o x. =0.

Ye = \% jif ydxdydz, 7 = \% [ ﬂ 2dxdydz,

ne V —o00’em Tina.

3 5
2y?  2y? 8
3 5 15

B Jy
V= Iﬂdxdydz_jdyjde'dz_Idy:[fl ydx 2I1 y\/_dy 2 ——— || =—;

N

5 7\

5 7 35

0

mdedydhzj(y—yz)\/Ydy:z 2y? 2yt ) _8.
G 0

J_ _
J‘”zdxdydz:‘l[dyj'ydxlj.yzdz— Il y) 2\/_dy j(y —2y +y jdy
G 0 0

¥
3 5 7\
2y? 4y? 2y? 6 3.
- + =—. A Zo =—.
5 7 105 F MW Ve T 73

0

) ) . 3 2
OTxe, ISHTP MacH JIaHOTO Tijia MicTUThCs B Toumi C| O; 7; 7 .
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Ilpuknao 9. O6UNCIUTH MOMEHTH 1HEpIil BIIHOCHO KOOPIMHATHUX OCEW OJTHOPIAHOTO Tija,
06MesKkeHOT0 ToBepXHIMU Z =1—/X* +y? , 2=0 (y(x, y,2) :l).
Posz¢’azanna. Piensuus z=1-/X*+y’ Bu3Hauae
JacTMHy KoHyca  (Z —1)2 =x*+y* mpm z<1.
BepmmHa 11b0T0 KOHYCa MICTHTBCS B TOYIII A(O;O;l).

3actrocyemo  dopmymu (4) 1 mepeilimemo 10
AT HAPUYHUAX KOOPIUHAT:
X=pC0S@p, y=pSing, z=2.  PiBHsHHA  maHOl

YJaCTHHU KOHyca: Z=1—p.

OueBugHo, mo |, = Iy.

I, :”J‘(pzsin2(0+ Zz)pdpdgpdz :Td¢jpdp1]p(pzsin2¢+ zz)dz =
G 0 0 0

1-p

dp=

2r 1 3
=\|d 25in2 -7+
faofolsrsmp-2+5)

2z 1
- J. dgoj.((,f —,o")sin2 ¢)+%p(1—3p+3p2 —ps)jdp:
0 0

_272 ,04 p5 !
- [T?J

0

. 1% ,02 3,04 /O5 !
SIn2¢d¢+§I L _p+== | d

1 T T T
— 2=t —=—.
20 20 30 12

2z 1 1-
L =J“p2 -pdpdedz = I dqojpsdp J.sz =2ﬁjp3(1—p)dp=
G 0 0 0 0

4 5 \[
—or| B £
4 5

0
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Tema: Kpusodainiiini inTerpanau I-ro pony

1. OOumcjeHHs KpuBoJiHiiiHOrO iHTerpaJa I-ro pony

Hexaii xpuBa AB 3amana mapamerpmunumu piBHsHHsIME X = X(t), y=Y(t), (t, <t<t), ne
X(t), y(t) — wnemepepBHi GyHKIII pa3oM i3 CBOIMH MOXiTHMMH MEPHIOTO MOPsAAKY. Tomi

CIpaBIXKYy€eThCS hopMyia:

'

[ fooyydi =[x, y(t)]\/[x’(t)]z +[y'®]dt . 1)

AB t

Skmo kpuBa AB 3agana piBasHHAM Y =((X) (@<Xx<Db), TO min oOumcieHHS

KPHUBOJIHIHHOTO iHTerpana [-ro poay maemo:

b

[ fouyydi=[f [x,q00)]\1+[q'(x) [ dx. )

AB a

SIkmo AB — mpocTtopoBa kpuBa, 3aaHa mapaMeTpuuHuMy piBHsHHAME X = X(t), Y = Y(t),
z=12(t), (t, <t<t), me X(t), y(), z(t) — wnenepepsHO-nMdepenuiiioBHi QyHkUil, To 1A

004MCIIeHHs KPUBOJIiHIMHOTO iHTerpana I-ro poay maemo gpopmyiy:

4

[ o0y, 2)dl =] 1 [x(0), y(v), z(t)]\/[x’(t)]z +[y'®] +[2't)] dt. 3)

AB t

2. 3acTocyBaHHS KPUBOJIiHiliHOTrO iHTerpaJja I-ro poay 10 3aga4 MexaHiku
a) Skmo y =y(X,y) — miHiliHa ryCTHHA IJIOCKOI MarepiaibHOI KpuBOi AB, TO Macy KpHBOI

AB BuU3Hau4al0Th 32 POPMYIOIO:

m= [ y(x y)dl. (4)

Jli1g mpocTopoBoi KpUBOi AB MaeMo:

m = Iy(x, y, z)dl. (4")

ne y(X,Y,z) — niHiiina ryctuna JiHii AB.

6) KOOp,Z[I/IHaTI/I [CHTpa MacH XC, yC IJIOCKO1 KpI/IBOI BU3HAYAKTHCA CHiBBi,Z[HOIHeHH}IMI/IZ
1 1
x, == [xyey)dl, v, ==[yrxyydl. 5)
m AB m AB

AHanoriuHi (popMysd MarOTh MICIIE 1 JUTsl BUTIAZKY TPOCTOPOBOI KPUBOI.
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B) MoMmeHnTH 1HepLIi IIIOCKOI KpUBOi BiTHOCHO oceil O, 1 Oy 00YHCITIOIOTHCA BIAIIOBIIHO 34

dbopmynamu:

L= [ yreoydl, 1, =[x y)dl. ©)

MowMmeHT iHep1ii BiIHOCHO MOYaTKy KOOPAMHAT BU3HAYAETHCS 32 TOTIOMOT 010 (hOpMYIIH:

o= [ (¢ +y?)r(x y)d. (6)

AB

MomenTu inepuii 1pocTopoBoi KpUBOi BiHOCHO ocelt koopaunar O, O, O, 3HaxomsATbCs
3a popmyamu:

l, = _[ (Y +2%)y(xy,2)d, |1, = I (X*+2%)y(x,y,2)dl,

AB

=[O +y?)r(xy,2)dl. (7)

MomMeHT iHepIii MpPOCTOpPOBOi KPHUBOI BiTHOCHO IOYAaTKy KOOPIMHAT 3HAXOAMUTHCS 32
dbopmyroro:

o= [ (¢ +y?+2%)y(xy, 2)dl. (8)

Ipuxnao 1. O6uucnutu | = I(x +y)dl, ne L — xoutyp TpukyrHuka 3 Bepummnamu O(0;0),
L

AL0), B(0:)).

A Pose’szanns. | = j (x+y)dl + j (x+y)dl + j (x+ y)dl.
y OB OA BA
B . Ha Bimpisky OB: x=0, dl =dy, 0<y<1, Tomy
h 1
di=[ydy==.
ojB(><+y) !y y=>

Ha Bigpisky OA: y=0, dl =dx, 0<x<1. Orxe,

j(x+y)d|:ixdx:%.

— OA

Binpizok BA nexuts Ha npsmiit X+ Y =1, y 3B’3Ky 3 4uM

dl =+/2dx, TOMY

[ Ox+y)di :ﬁjdx:ﬁ.

11
Jlomamo oneprkaHi 3HAUCHHS 1 OACPIKUMO: | = > + > +2 =1+4/2.
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Ilpuknao 2. OGuuciutn | = _[ \/ydl, ne L — gacTuna mapaGonu Yy = X°, BiarsTa Bij Hei
L

A npsMuMu X =1, X =2.
Y
4] Po3é’azanna. BUKOPUCTOBYEMO B IIbOMY BHUIAIKY
hopmyiy (2).
Ockinbkn Y’ =2X, TO MaEMO:
2 1 2 1
5 I :J.x\/1+4x2dx:—j(1+4x2)2d(l+4x2) =
y=X 1 87
1
12 1
== 2 (1+4x° 2 =— (1717 —-55).
| - 55 L4 12( V17 -5.5)
0 1 2 X

Ilpuknao 3. OGUUCIUTH KPHUBOJIHIMHUI I1HTErpas j \/_ , 1e AB — nyra miBkyOGiuHOi

napabosu y2 =gx3 BIJT TOUKH A(O;O) 10 TOYKU B(3; 2x/§)

Yy A Po3é’azanna.  PiBHAHHA ~ MiBKyOiuHOI  mapaOonu
) 2 [ .
B3Fr— - B 3alUIIEeMO y BHUIJIAAL: Y = g\/ X° (Bepxus BiTka, Y >0) Ta

= —%\/X_s (mmxns BiTKa, Y <0). [lana nyra AB e vactunOIO

BEPXHBOI BITKU.

3actocyeMo  ¢opmyny  (2). BpaxoByrouw, 110

UJL:-—-—- S —
y

<=

1 1
X% = X2, OTpUMAEMO:

<
Il

wI|N

N w

2
3 Iydl J.?’\/_\/l_ :éix\/lJr_xdx.

0

3po6umo migcTaHoBKy 1+ X =t%; X =t> —1; dx = 2tdt . Tozi omepxkuMo:

2%, N S alt ¢\
ZEI(t ~1)2t dt:§!2(t —t )dt—3 3_5

1

4(32_1_§ 1) 4 58 232
3 3
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Ilpuknao 4. OOUMCIUTH KPUBOMIHIMHUN I1HTErpanl Ixydl , ne AB — nyra eminca
AB

2 2

y

X . .
) + T 1, 1110 MICTUTBCA B MEPUIOMY KBaJAPAHTI.
Po36’a3annn. 3anunieMo mapaMeTpryHi PiBHAHHS JaHoro efirnca: X =2cost,y=sint. Jus
. ) . . V4
JIyTH eIIiIca, sika MICTUTBCS B mepIiid uBepTi, Maemo 0 <t < 5 3acrocyemo popmymy (1).

Ockinsku X'(t)=-2sint, y'(t) =cost, To orpumaemo:

3 i
I xydl = 2J‘sintcost\/4sin2 t+cos’tdt = stintcost\/1+ 3sin’tdt =
AB 0 0

z
2

V4 3
12 1 1+3sin’t)2-2| 9 14
g_([(1+33|n t)Zd(1+33|n t) ( 3 ) :5(8—1):3.

AB

Pose’azanna. Ockinbku X' (t)=1, y'(t)=t, z'(t)=t*, 10 32 popmysoto (3) Maemo

I (x+62)dl :j.(t+2t3)\/1+t2 +ttdt :%j(1+t2 +t4); d (1+t2 +t4)=

AB 0 3 X 0

2(1+t2+t“)E
3

1
2

=%(3\/§—1).

Ilpuknao 6. 3uaiitu Macy nyru kpuBoi Y =InX, J3<x<8 , SIKIIIO JIiHIHA TYCTHHA B
KOXKHIN TOYIIl YT JOPIBHIOE KBAAPATY aOCIMCH ITI€T TOUKH.

Po3eé’azannn. 3a hpopmynoro (4) Mmaemo

N &
m:szdlzjx 1+( jdx_'[x\/x +1 dx_ij. X +l;d(x +1)
b 5\ Zf

EV@
2412|278 19
3 3 3 3°

1
2
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Ipuxnao 7. 3HaiiTi Macy TeEpIIOro BHTKAa TBUHTOBOI JiHIT X=2cost, y=2sint, z=t,
0<t <2x, AKIIo NiHiliHA TYCTHHA }/(X, Y, Z) = x> +17°.

Pozeé’azanna. 3acrocyemo popmyay (4").

m :'L[(x2+zz)dl.

OckinbKn X'(t):—ZSint, y'(t):2COSt, Z’(t)zl,To

m= 2Jir(4coszt+t2)\/4sin2t+4coszt+1dt = T(4coszt+t2)J§dt = \/g[ZT(Hcos Zt)dt+Tt2dtJ -
0

0 0 0

= @(Z[H%sin 2tj+§]

27

=\/§(4n+%]= 4’“@(27;2 +3).

3

0

Ilpuknao 8. 3HailTu KOOpAMHATH LEHTpa Macu OJHOPIAHOI MaTepianbHOi JiHIT

y=—2++4-x%, x<0.

Po36’a3anna. BukoHaeMo Jesiki IepeTBOPEHHS JaHOTO PIBHSIHHS
2 2
y+2=v4-x*; (y+2) =4-x* x*+(y+2) =4.

OtpumManu piBHSHHS KOJIA, IICHTP SIKOTO MICTUTHCS B

qA

toui M, (0;—2), a paxiyc R=2. B ymoBi 3amaui 3amana

2‘ = Jyra OA 1nporo koma. Buxopucraemo napameTpudHi

——

i‘.l pIBHSIHHA 1i€i JOyTH: XzZCOSt;y:—2+28int,%Stﬁﬂ.

AT o T

3actocyeMo Gopmymnu (5) 3a yMOBH, 110 7/(X, y) =const.

1 1
// XC:EJ;XO"’ yC:EC_LydI,

ne L — nosxuna nyru OA. L=%-47z'=zz.

1% 2 2 4% 4 . .z 4
=—| 2cost4/(—2sint 2cost) dt =— tdt = —sint{z =——;
X, EJ; cos \/( sint)” +(2cost) ﬂlcos —sin |E ~

i :i(l_szi_g_
5 T 2 T

e . 4 4
OTxe, LIEHTp Macu JaHO1 JiHiT MicTUTbCA B Toulll C (—— —=2.
T T

2

N |

(-2+2sint)2dt =

1 4 ) 4
=— — t—1)dt =—(—cost—t
Y. (sm ) ( Ccos )

NN
N[N —y
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Ilpuknao 9. 3HalTH KOOPAMHATH LIEHTPAa MAacH OJHOPIAHOI MaTepiaibHOI JiHIT — mepIoi

apkn nuknoian X =a(t-sint), y=a(l-cost), 0<t<2z,a>0.

g/ 4': 1 Pos3é¢’sazannn.  OCKUIBKM 11 apka

| CUMETpPUYHA BIHOCHO MpsMOi X=za, TO ii
o

b
L= [di=[ (<) +(y'(t))d.
AB 1
2 2z 2z t t 2z
L= j\/az (1—Cost)2 +a’sin’ tdt :aj J2(1—cost)dt = 2aj sinzdt =4a(—cos§)
0 0 0 0
2z ] t 2z ) t 2z t
I ydl = ja(l—cost)-Zasm—dt =2a’ Ism—dt—_[sin—costdt =
5 0 2 2 0 2
d) J'( sin— +sm§Jdt 4—£(2COS£—ZCOS§J
2, 21 2 2 32
o)
3

32a’ 4
yC 3 8 = 5 a. OT)Ke LHCHTp MacHu I[aHOI apKu MlCTI/ITLCSI B TO‘II_II C Ta,—a
a

IEHTP Macu JIeKHWTh Ha Il mpsaMmii, TOOTO

X, =7a.

1
y, =— I ydl , ne L — noBxuHa naHoi apKH.
AB

=8a.

=2a’ ( 2COS

3ayBaxkennsi. Ilpu  oOumcnenni  iHTerpasa  Oyno  BuKopuctaHo  dopmyimy:

sinacosﬂ:%(sin(a—ﬂ)+sin(a+ﬁ)).

Ilpuxnao 10. 3naliTn MOMEHTH iHEpILil BiTHOCHO KoopauHaTHUX oceil OX ta Oy uwacTuHM
oaHopimHOTo Kona X =3¢0st; y =3sint, sxa nexuts B nepmomy ksapanti (7 (X,y)=1).

Po36’azannn. 3actocyemo popmynu (6). s 1aHOT YaCTMHHU KOJIa 3HAYCHHS mapamerpa t

Vs
3a710BOJIbHSIE YMOBY: 0 <t < E OueBugHo, mo |, = Iy.

I %QSII’] t\/ 3S|nt (3cost)2dt 27 % sin?tdt = z]2‘(1—c052t)dt—
Al 0 0 2 0
2\ 2 22 4
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Tema: KpusoJiniiini inTerpaiu II-ro pony

KpuBomiHiiiHi iHTerpanu 2-ro poay IP(X, y)dx+Q(X,y)dy 3BoIsATbCA 10 O3HAYEHUX
L

inTerpainis. SIkmo rnanka xpuBa AB 3amana piBmsaaamu X =X(t), y=Yy(t), (f <t<t,)), To mae
Micie ¢popmya:
t
[ PO y)dx+QUx, yydy = [[P(x(8), () X'()) +Q(x(1), y(1) y'(t) et (1)
AB 4
SIkmo Tnanaka kpuBa 3amaHa piBasHHsM Y = f(X) (@<x<Db), T0 dopmymna (1) nabysae
BUTJISILY:

I P(x, y)dx+Q(x, y)dy =T[P(x, f(x)+Q(x, f(x)) f'(x)]dx. 2)

AB
Jlnst BUMaaKy mpocTopoBoi riaakoi kpuoi AB |, 3amanoi piBHsuusmu X = X(t), y=Yy(t),

z=1z(t) (t, <t <t,), Mae Micue CIiBBiAHOIICHHS:

I P(x,y,2)dx+Q(X,y,2)dy +R(x,y,z)dz =

AB

: 3)
= [[P(x(), y(©), 2()) X' )+ Q(x(1), y(t), 2(t)) y'(t) + R (x(t), y(1), 2(t)) 2'(t) ] .

ITpu 3MiHI HanpsMy IHTErpyBaHHS KPUBOMIHIHHUM iHTerpan |l-ro pony 3MiHIOE CBiif 3HaK Ha
MIPOTHUJICKHU.

Skmo dynkmii P(X,y) ta Q(X,Y) BH3HaueHi i HemepepBHi pa3oM i3 CBOIMU YaCTHHHHUMH

. oP . . . .
NOX1JHUMHN 8_ Ta — B 3aMKHCHIN OJIHOSB,HSHII/I obmacti D, B SK1M BHUKOHYETHBCA YMOBa

X oy
oP  0Q . RV .
EZG_’ To B obnacti D kpuBomiHifiHHI iHTErpan J. P(x, y)dx+Q(X,y)dy He 3amexuth Bif
X AB
dbopMH IUIAXY IHTETPyBAHHS.
oP 0Q . .
VmMoBa — = € HeoOXiTHOIO 1 TOCTaTHROIO YMOBOKO TOTO, mo6 Bupa3 Pdx+Qdy Gys
X

NOBHUM N epeHIianom neskoi GyHKiii U (X, y). OyHkuio U (X, y) MO>KHa 3HAWTHU 3a 1 MOBHUM

JTudepeHiianoM, 3acToOCyBaBIIN GOpMyITy:

(%) (x:y)
u(x,y)= I du+C = I Pdx+Qdy+C; (%,;Y,)<D.
(%:¥%) (%Y%)
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Ilpuxnao 1. O6uucnuty iHTEerpan | = J.(Xz —2xy)dx + (y? — 2xy)dy,
L

ne L —mapa6oma y=x* (-1<x<1).
Po3é’a3annn. BuxopuctoByroun Gopmyny (2), 3HaX0IUMO:
1
14
I =[] x*=2x° +(x* —2x%)2x |dx = —=—.
Il (x* -2x)2x Jdx = —

-1

Ilpuxnao 2. OOUUCIUTH KPHUBOJIHIHHUN i1HTETpal J.ydx—(y+xz>dy, ne AB — nyra
AB

napabonu y=2Xx—Xx>, AKa po3milieHa Haja Biccto OX i MpOOIraeThCs 3a PpyxOM TOJMHHMKOBOI

CTPLIKH.
Po3¢’a3anna. Jlana napabona neperuHae Bicb OX B
TOYKAX A(O;O) Ta B(Z;O) (puc.1). 3actocyemo hopmyimy (2).

Ockinpku Y =2—2X, TO OTPUMAEMO:

2

j ydx—(y+x2)dy:j(2x—x2—(2x—x2+x2)(2—2x))dx:

0

(2x—x2 —4x+4x2)dx:j(3x2 —2x)dx:(x3—x2)‘2 =4,

0
0

>
xX

O ey N

Ipuknao 3. OGuucnutH I(X2+4xy3)dx+(1—xzy)dy, ne L — namama ABC:

L

A(2;1),B(4,1),C(4;3).

'j/ Po3é’azannsn. Jlamana L ckimamgaerbes 3 1BOX BiIpi3KiB.
Ha Bigpizky AB:y=1 dy=0, 2<x<4;
3 __,_C- Ha Biapisky BC:x=4, dx=0, 1<y<3.
1 ""—",-{B j(x2+4xy3)dx+(l—x2y)dy=j£(x2+4x)dx— X—3+2x2 4 128,
AT - ) 3 , 3
9[ 1 5! 3 3
I(x2 +4xy*)dx+(1-x7y ) dy =J.(1—16y)dy:(y—8y2)‘1 =-62.
BC 1
128 58
Otxe, |(Xx*+4xy®)dx+(1-x?y)dy="—-62=—"".
TXKE -L[(X+xy)x+( xy)y 3 3
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Ilpuknao 4. OGUUCANTH KPUBOIHIHUN 1HTErpa J.yzdx+ x’dy, ne L — BepxHs mosnoBuHa
L

eminca — + y—2 =1, sika mpoOIiraeThCs 3a TOAMHHUKOBOIO CTPLIKOIO.

Po36’a3annsn. 3acTocyeMo TapaMeTpUYHi PIBHSAHHS eninca X =acost, y=bsint i dopmyny
(1). Ilpu BkazaHOMy HampsIMKY Ha BEPXHIH MOJIOBHHI elirnca nmapamerp t Oynae 3MeHIyBaTUuCs Bijl

t, =z 1o t,=0. Ockinekn X'(t)=-asint, y'(t)=bcost, ro maemo

_[yzdx +x2dy = j‘(—ab2 sin®t+a’bcos’t)dt = abzi(l— cos’t)d (cost) + azb_(f(l—sin2 t)d (sint) =

3 0 a3 0
_ab?| cost— S8t | 4 a%p| sing— SN
3 ” 3

Vi

= ab? (2—g]+a2b-0:ﬂab2.
3 3

2
x“d 2dx
Ilpuxnao 5. O6uucnuTn IL, ne AB — nyra actpoinm x=acos’t, y =asin’t

{j}.ﬁ' BiJl TOUYKH BiJ TOUKH A(a; O) no B (0; a), a>0.

B
/f \ Po3é’azanna. Touili A BiANoOBigae 3HAYCHHS MapaMeTpa
> t, =0, Touni B —3nauenns mapamerpa t, =z

0 A x 2
3maiizemo moximni X'(t), y'(t) i3acrocyemo dopmymy (1).

x'(t) =-3acos’ tsint, y'(t) =3asin*tcost .

% COS t sint+sin’t cos’t ﬂ%
xdy y '[ )dt:3a3j'sin2tcosztdt:
AB x3+y 0 a3(cos t+sin°t) 0
™ z ,, 4
42 42 2 3
_3a 3I sin? 2tdt = > a 3J. (1-cos4t) dt—§a3(t—lsin4tj _3ral
4 9 8 8 4 ., 16
Ilpuknao 6. OOuUUCIUTH 1HTETpa I=I(2a—y)dx+xdy, ne L — apka mmkmoigu
L

x=a(t-sint), y=a(l—cost) (0<t<2x).

Po3é¢’azanna. BuxopucrtoByrouu ¢popmyny (1) oxepxumo:
7 2z
I= I [(2a—a(l-cost))a(l—cost)+a(t—sint)asint |dt = a* jtsintdt.
0 0

OOuHCIIOI0YM OCTaHHIH 1HTerpas 3a YaCTHHAMH, OCTaTOYHO 3HAXOAUMO:
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2z

I =az(—tcost ) +sint

2
j =-27a’.

0



Ilpuknao 7. OGUMCANTH KPUBOIIHIHHUHN 1HTErpa I z%dx + x*dy + ydz , ne AB — Bimpizok
AB

IPSIMOI BiJl TOYKH A(l; -1 2) 10 Touku B (2; 3; 4) )

Po3¢’azannn. Cxnagemo mapamerpuyHi piBHsSHHS npsimoi AB, BukopucTaBiu piBHSHHS

MPsIMOT, sIKa MMPOXOAUTH Yepe3 JB1 JJaH1 TOUKH:

X=X _y-y, z-z, . x-1 y+1 z7-2
=% Y= % 22_21, 1 4 2

=t; X=t+1 y=4t-1z=2t+2.

Touni A Bigmosinae 3Ha4ueHHs mapamerpa t, =0, Touni B —3Hauenns mapamerpa t, =1.

3acrocyemo popmyiny (3). Ockinbku X’(t) =1 y’(t) =4;7 (t) =2, TO OEPIKUMO:

I 2%dx + x*dy + ydz = Jl'((4t2 +8t+4)-1+(t2 + 2t+1)-4+(4t—1)-2)dt =
0
1

62

1
j 8t2 +24t+6 dt —(8 5 +12t2 +6tj
0

0

Ilpuknao 8. OGuucIUTH KPUBOJIIHINHUIM 1HTErpan | = (T)ydxy;z)(dy.
(2)
";{fﬁ. y Po3é’azanna. Jlanuil iHTErpan He 3aleXUTh BiA (Gopmu
1F L LUIAXY IHTErPyBaHHS TOMY, IO CIIPABIXKY€EThCS PIBHICTh
1h o B
. A PR plig-2, 2L R
S B &y ox y vy xy

Bukonaemo inTerpyBanus no namanii ACB .
Ha Bigpisky AC: x=1 dx=0, 2>y>1;
Ha Biapi3ky CB: y=1 dy=0,1<x<2.

1 2 1
OTxe, | :—.|.d—>2,+_|.dX:l )
2 Y Yl, 2

42



Ipuknao 9. BreBHUTHCH, IO BHPAa3 (3x2 —2xy +y® ) dx —(x2 — 2xy +3y? ) dy e moBHHM

nudepeHiianom aeskoi GpyHkii U (X, y) , 1 3HAUTH 110 (PYHKIIITO.
Pose’azanns. P(x,y)=3x-2xy+y* Q(X,y)=-x*+2xy-3y?;

a—P:—2x+2y; @:—2x+2y.
oy OX

: .. oP 0Q . . ..
@ynkuii P,Q Tta yactunHI moximHi —, i HeTIepepBHi Ha BCiil IIIONIMHI i BUKOHYETHCS
X
oP  0Q . . . )
yMOBa g = 8_ . OTxe, maHwii BUpa3 € TOBHUM JIu(epeHIiaioM aesikoi GyHKIii U (X, y) .
X
(x:y)
u(xy)= J' du+C.
(0:0)
3/ Bukonaemo interpyBanus no samaiiin ONM .
vufﬂt;'a’j Ha Bigpisky ON: y=0,dy=0; mna Bigpisky NM:
x=const, dx=0.
X y
— u(x,y):j3x2dx—j(x2—2xy+3y2)dy+C:
O ! Jfrlo) v 0 0 )
X y
i :x3‘0—(x2y—xy2+y3)‘o+C

Omxe, U(X,Y) =X =X’y +xy’—y*+C,
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Tema: IloBepxHeBi inTerpaau I-ro poay Ta ixHe 3acToCyBaHHS

Hexaii moBepxHss o 3amaHa piBHsHHsIM Z=Z(X,Y), me ¢ynkuis z(X,y) i ii wactunHi
noxinui Z;(X,Y), z,(X,y) HenepepHi B 3amkHeHii o6nacti D — npoekuii o na nommny XOy, a
dyuxiist f(X,Y,z) — HenepepBHa Ha nmoBepxHi ¢. Tomi 11 00YKCIICHHS TTOBEPXHEBOTO IHTErpaia

I-ro pony ” f(x,y,z)do mae micue dpopmya:

[[ o y.2)do = [[ £[x, v, 20 V)] {1+ (2,)* +(z; ) dxdy. (1)

(e}
ByBatoTh BHUITagKH, 1110 PIBHSHHS MMOBEPXHI HE MOXKHA 3aIMCATH y BUMIISAII Z = Z(X, y) , alie

MOXHa 3anucatu y Burisifi Y = Y(X,z) abo X =X(Y, z). Toxi Oyaemo MaTH BiAMOBiAHO HOPMYIIH:

[[ v y.2)do = [ £[x y(x,2), 2]1+ (y2)* + (v,)dxdz, 1)
ne D' — npoekuis nosepxni o Ha mwiommay XOz;
[[ T y.2)do = [[ £[x(y.2),y, 2] {1+ (x)) +(x)*dydlz, 1")

ne D" — mpoekuist nosepxni o Ha miomuny yOz.

3a JI0IOMOrOI0 IMOBEPXHEBOIO 1HTErpaia |-ro poay MoXHa BHU3HAYUTH Macy, CTaTH4HI
MOMEHTH, KOOPJUHATH IIEHTPAa MAach, MOMEHTH 1HEPIIiil /UIsi MaTepiaibHOI MOBEpXHiI (000JIOHKH) 3
BIJIOMOIO TYCTHHOO po3mofiny macu y(X, Y, Z).

HaBenemo Qopmynu, 3a 10MOMOror0 sSKHX MOKHA OOYHCIIIOBATH IE€pepaxoBaHl BHIIE
BEJIMYMHU.

a) Maca OBEpXHi 3HAXOAUTHCS 32 POPMYIOIO

m :”y(x, y,2)do. (2)

0) MOMEHTH 1HEpIIii BITHOCHO OCE KOOPAMHAT OOUYHCIIIOIOTHCS 3a JOTIOMOTOI0 (popMyIT:

I, =_U(y2 +2°)y(x,y,2)do, |, :_U(x2 +2%)y(x,y,2)do,

1, = [[¢ +y*)r(xy,2)do, 3

B) IS 3HAXO/KEHHS CTATUYHUX MOMEHTIB BITHOCHO KOOPAMHATHHUX IIOIIUH MaeMO (HOPMYJIH:
M, = jz;x(x, y,z2)do, M, =_U Xy(x,y,z)do, M, = ﬂ yr(x,y,2)do, 4)
') KOOpAMHATH IIEHTPA MacH MOBEPXHI BU3HAYAIOTHCS CITIBB1THOIICHHSIMHU:
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Ilpuknao 1. O6YUCTUTH TIOBEPXHEBUIl IHTETpaj J. I (Z+3X+gdea, Ie O — YacTHHA

(e

wiomuHu 6X+4Yy+3z =12, sxa po3millieHa B IEPIIIOMY OKTAHTI.
, : . 1 -
Po36¢’sa3anna. PiIBHAHHS IUIONIMHY 3aIMIIEMO Y BUIIISAAI Z = 5(12—6X—4y). YactuHa i€l

IUIOIIMHU ¢ TPOCKTYEThCs Ha tuiomuHy OXY B TPUKYTHUK, SIKAN

oomexenuit mpamumu X =0, y=0, 3Xx+2y=6. 3actocyemo
_1 o dhopmyny (1). 3naxoaumo:
3 [12-6x-1y)

r_ .ol
,=-2,7,=-—

4 1 61
z+3x+—y|do=||| =(12-6x-4y)+3x+ —adxdy =
I( i H(s y) 3@(9 y
JiL Gz,
:Tﬂ(4+x)dxdy— 3 _([4+x j dy =
J612 2 3\?
61I 4+x)(2-x)dx :J6_1J8 2X—X )dx @ 8x — X% — = :@(16—4—§j:@.
2 5 2 5 2 3 )y 2 3 3
Ilpuknao 2. O6uucnuty inTerpan | = U zdo 1o yacTHHI OBEPXHi KOHYCa
A z=\x*+y?, 1<z<2.
.2 2
z=\y +x , ,
Po3é’azanns. Hns o0unCIeHHS IHTErpana

BUKOpUCTOBYEMO popmyiy (1).

B namomy Bunagky Zz(X,Yy) =+/X*+y?,

Z,= X Z/_ y

” «/x2+y2’ y_«/x2+y2.

[ToBepxHsi o npoekTyeThes Ha miomuHy XOY B 06macth

D, sika € ximbriem 1< X% + y2 <4.

TakuM YMHOM, OJEPKYEMO:

|:J;J-ZdO'ZJI‘S|-ﬂ/X2+y2-\/l+ XZ)_(:y2+ 2y2 ZdXdy:\/E_Ll. ’x2+y2dxdy.

X +Yy

[epeiinemMo B OCTaHHBOMY IHTETpaJli 0 MOJSAPHUX KOOPIUHAT 1 3Hai1eMo

I—\/_J.d(o_[pzdp J_I—‘ dop=— \/_Zﬂ
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dG . 2 2 >
>, A€ o — mumngp X +Yy° =1, oOmexenui

Hpumad 3. O0uucautu J-J.m

wionmaaMu 2 =0, z = \/§ .

Po3é’azanna. CHpoekTyeMO TIOBEpXHIO o Ha

wiomuHy Oyz. OOuaBI YaCcTHHM HWJTIHIpA X = w/l— y2 Ta

X= —\/1— y’  IpoexTyloThcs B npaMokyTHHK ABCE
(mo3naunmo ¥oro D). IToBepxHeBi iHTerpamu Mo IUIONI
MOBEPXHI BiJ 337aHO1 (QYHKIIT MO IUX YaCTUHAX LMIIHIpPA

PiBHI Mk c000¥0.

3acrocyemo dopmyny  (1"). 3Hax0aUMO:

X, =— y ; X.=0 (MH  pPO3IJISTAEMO  YACTHHY

z_(_zJ m_2n
2 2)) 3 3°

Ipuxnad 4. 3naiity monry yactwrM muuiagpa X +2° =R?, ska MicTUTBCS BCepeauHi
mwtingpa X2 +y? =R,

Po3é’azannn. Ilnomy P moBepxHi o MOXHA

.}; . jcl 2 1__ P\ 2
A ;" = obGuucuTH 3a popmynoro P = H do.

/[ U

Ha pucynky 3o00paxkeHo 3 JaHOi YacTUHU

/

noBepxHi X* +2° = R”. BoHa IIPOEKTYeThCs Ha IUIOMUHY

/ \ % OXy B KpyroBuil cekTop, SKUl OOMEKEHHH OCSIMHU

—a
0 KOO i Zyy?=R?
PN pawHAT i 1yroro koma X° +y? =R?.

b'4 -H:{ .—-R
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Omxe P=8R?.

+y

Ilpuknao 5. 3mnaiiTh Tonly 4YacTHHHM mapaboiioina zZ=2-— , Ppo3mimeHoi Haj

wiomuHoo OXY .

Po3é’azannsn. 3acrocyemo Gpopmyny P = ”do :

2 ; TIlpoekmiero D nosepxui o Ha mionmnay OXY € Kpyr
* A A+ Ef
N Z=2-

9 X +y*<4.

3HaxX0MUMO Z,, = —X; z’y =-y.
P= J.J‘q/1+ x? + y?dxdy .
D

[Tepeiinemo 10 MONSIPHUX KOOPAMHAT.

27 2
P =”«/1+p2pdpd(o= Id(pj.\/lerz pdp=
D 0 0

2

3
2 E 2(1+ 0% )2
=2n%j(1+p2)2d(1+p2):ﬂ_( 2 )

0

=2?”(5\/§—1).

0

Ilpuknao 6. 3uaiitu macy niscdepu z=R’—x°—y?, sKmo mNOBepxHEBa TyCTHHA
r(xy,z)=x%y?.

Po3é’azannna. 3actocyemo dopmyry (2). Ilpoekmiero

T
/ FN nanoi nosepxHi Ha muomuny OXy € kpyr X° +y? <RZ.

oy h-\ ' —X . ot -y .
j/’ ﬂ /- iR :ti 3HaxoauMO ZX:W, Zy :m,

2 2
da=\/1+ XY gy
R°—x"—y° R°=X"-y R?Z —x*—y?

EA E;uw
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—————dxdy.

m= jszyzdo- j]x VF_______y_

[TepeiiemMo 10 MOMSPHUX KOOPAKUHAT: X = pCOS®, Y= pSing.

m= RI'D cos” (DSII’] (pdpdgo RICOS @ Sin (pd(pJ- pdp —EJ‘SIHZZ(odq)J‘L'OZ.
° _

OOuncnuMo OTpUMaHi BU3HAUEHI IHTErpaliu.

2z

TgM2 d —ET@—NB4)d —l( —lﬂn4 =7
J ouap 20 @)4p 5 4 4 @ O ;
Rz_p2:t2
R 5 _ d —tdt, 0 R
| pdp _ f p2 . ——KRZ—ﬁfdt=jU# 2R?? +t*)dt =
0R*=p° p-=R"-t5 R 0
t=R; t,=0
£ o) 2 R® 8
S R4-2RPL 4L | cR_ERS 4 SRS
5 0 3 5 15
6
Otrxe m=E -§R5=27ZR
4 15 15

. 1
Ipuxnao 7. 3naiity Macy mapaGosiuHOi OOONOHKH Z = > (x*+y?*) (0<z<1), rycruna

Z A SIKOT 3MIHFOETHCS 32 3aKOHOM ¥ = Z.

=Vo(x"+y")

Po3e’azanna. Buxkopucraemo gopmyny (2), a

notiM — ¢popmyny (1). Ogepxumo:

m :jj zda:%ﬂ'(x2 + Y51+ X2 + y?dxdy .
o D

Y

Tyr D — kpyr 3 HEHTPOM B TOYaTKy KOOPAUHAT

X paaiyca \/2_
[lepeiiiemMo B OCTaHHBLOMY IHTETpaJIi JI0 MOJIIPHUX KOOPIUHAT:

X=pcose, y=psing, dxdy=pdpdp (0<@<27,0<p</2).
1271' «/E
Toni 6ynemo matu: M= > I dgoJ- pi1+ p’dp.
0 0

3po6umo 3amiHy 3umiHHOL: 1+ p? =t2, pdp=tdt (1<t <+/3). Orpnmaemo:

1% & 1% 2\,  2(643+))
I dp[e@ =2 [|L-L| Tdp=2V34D
2! ¢! -0 2! 5 3) 7" 15
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Ilpuxnad 8. O6uucIUTH MOMEHT iHepiii BiTHOCHO oci Oz 00OJOHKH, IO PO3TIsAanacs B
npuKIazi 7.

Po3é’azannn. Bukopucraemo tpetio 3 popmyin (3) i dopmymy (1). Bynemo matu:
27 N7
I, = ”(xz +y*)zdo = %”(xZ +y?)? mdxdy = % J' d‘PI 0° /1+,02dp

(MM 3HOBY MepelIIn A0 NOJSAPHUX KOOPAMHAT).

SIk i B monepeaHbOMy MPHMKIIAi, pOOHMO 3aMiHy 3MiHHOT: 1+ p° =t*. Toxi oxepKuMO:

v B 1 e (L, 2 1)
I.==1|d t“(t"-D°dt==|d =2t +t)dt==| | =t' —=t° + =t do=
=3 J o] e -va=3 fao] =3 J(F0-2eade] o

_ 47(33\3-2)

105 '

Ilpuknao 9. OOYMCIUTH KOOPIWHATH IIEHTPA Macu OOOJIOHKH, sKa po3risaaiacs B
npUKIaai 7.
Po3é’azannn. Y 3B’A3Ky 13 CHMETPi€r0 OOOJNOHKH BigHOCHO oci Oz Ta i3 BHIVISLIOM

dopmymu s 1i ryctunm, Mmaemo: X, =Y, =0. BukopucroByroun ocTanHio 3 ¢popmyin (5), Oepyqn

110 yBaru npu upomy popmynu (4) i (2), ogepxyemo:
_ 1 2 _ 11 2 272 2 2
Z, _E-[;[Z da—E-ZJ'DI(x +y?)? {1+ X% + y?dxdy.

B npuknazai 7 mu o6uncnuim Mmacy M oOOJIOHKH, a B MPUKIaAl 8 — iHTerpain, sikuit Girypye
B ocTaHHii popmyi. OTxe, OTpPUMAEMO:

L _ 27(33\/3-2)15 _ 33y3-2
© 27(6+/3+1)-105 7(6V3+1)
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Tema: IloBepxHeBi iHTerpanu apyroro poay. ®opmynaa Ocrtporpaacskoro — I'aycca.

®opmyia Crokca. IloTik BeKTOpa Yepe3 NOBEPXHIO.
[ToBepxHeBi iHTETpaIH JPYroro poay OOUUCITIOITHCA 33 JONOMOTOIO IMOABIMHUX IHTETPAaIiB.

Hexaii o — rmaaka JBOCTOPOHHS MOBEPXHs, HA sIKidH BHOpaHa OfHA 3 JBOX CTOpIH 3a
Joromoror HopMam . Hexait o, f,y — KyTH, sIKi 111 HOpMaJIb N YTBOPIOE 3 KOOPAMHATHHUMU
ocsmu Ox,Oy,0z . SIxuio noepxHs o 3ajaHa pisHsHHAM Z=2Z(X,Y), obnacts D, € npoeuieto
noBepxHi o Ha mwiomuHy OXy 1 ¢yHKIisA R(X, y,z) HEelepepBHa Ha TOBEPXHI o, TO

CIIPaBIKYETHCS hopMyIia

”R(x, y,z)dxdy:J_rJ.'[R(x, y,z(x,y))dxdy (1)

Jie 3HAK «IUTFOC» OepeMo TO[i, KO HOpPMajb JI0 MOBEPXHI yTBOpIOE 3 Biccto Oz TOCTpHil KyT, a

3HAK «MIHYC» — KOJIU TYITUH KYT.

AHaJIOr14HO
”Q(X, y,z)dxdz:J_r”Q(x,y(x,z),z)dxdz; )
[P (xy.2)dydz =[P (x(y.2).y.2)dydz. ®

VY ¢opmyni (2) rmagka MOBEpXHS o 3ajJaHa PIBHAHHAM Y = y(x,z) , ay ¢dopmymi (3) —
PIBHSIHHAM X = x(y, Z). 3HaK «UIoCc» 6epeMo y nux ¢opMyliax TOAl, KOJIM HOpMaib JI0 MOBEPXHI

yTBOpIOE BianoBiaHO 3 Biccto Oy, 3 Biccto OX TOCTpHid KyT, a 3HAK «MIHYC» — KOJH TYIHH KYT;

D DyZ — mpoekiii moBepxHi ¢ Ha miommau Oxz ta OyZ BiAMOBIIHO.

Xz

3B’S130K MiXk MOBEPXHEBUMH 1HTErpATIaMHU MEPILIOTO Ta JPYTOTO POAY:

J'J.dedz +Qdxdz + RdXdy:H(PCOSa+QCOSﬁ+ Reosy)do, )

o

ne o, B,y — KyTH M HOpMaJUTIO N 710 OBepXHi o Ta ocsiMu koopauHat OX,0y, Oz BiamosiaHo.

®opmymna OcTtporpajcbkoro — ['aycca BCTaHOBIIOE 3B 30K MIXK MOBEPXHEBUM 1HTETPAIOM

JPyroro pojay MO 3aMKHEHIM MOBEpPXHI 1 MOTPIMHUM IHTETPAJOM IO MPOCTOPOBIHA 00JacTi,

oOMexeHiii Hieto nosepxHero: sxmo Gpynkuii P(X,y,z), Q(X,y,z), R(X,Y,Z) HenepepsHi pasom
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oP 0Q oR

31 CBOIMH YaCTUHHHUMH MTOX1THUMH G_’E , 8_ B oOnacti G, 0OOMEXeHii 3aMKHEHOIO TTOBEPXHEIO
X z
O, TO CIIPaBIKYy€eThCs popmyia:
”'f o@® + xQ + R dxdydz = ” Pdydz + Qdxdz + Rdxdy, (5)
=\ o0x oy oz p

MIPUYOMY 1HTETPYBaHHS B MIOBEPXHEBOMY 1HTETpaji BUKOHYETHCS O 30BHIIIHINA CTOPOHI MOBEPXHI

O.

®opmyna CTokca BCTAHOBIIOE 3B’SI30K MK IMOBEPXHEBUM IHTETPAJIOM JPYTOTO POJIY IO
MOBEPXHI o Ta KPUBOJIHIHHUM IHTETPaJOM JPYroro poay IO 3aMKHEHOMY KOHTYypy L, sikwii
oOMexye 110 ToBepxHo. Hampsim o0xomy koHTypa L 1 cropoHa moBepxHi o MawTh OyTH

y3TOJDKEHI 32 TaKUM MPaBWIIOM: TpH 00Xoxi KoHTypa L B jmaHoMy HampsMKy BHOpaHa CTOpOHA
NOBEPXHI o mMOBMHHA OyTu 3miBa. Skmo QyHKmil P(X, Y, Z), Q(X, y,z), R(X, y,z) Ta iXHi

YaCTUHHI TMOXIJHI NEpIIOTo MOPSAAKY HelepepBHI Ha TOBEpPXHI o, OOMEXEHIH 3aMKHEHHM

KoHTypoM L, To cripaBmxyeThest hopmyia:

I Pdx + Qdy + Rdz :I_[ (%Q - a@—?j dydz + (z—: - (%Rj dxdz + (% - %Dj dxdy . (6)

Totoxom Bektopa F(X,Y,2) (abo motokom Bextoproro nomst F(X,Y,z)) depes moBepxHio

O Ha3UBAETHCS MOBEPXHEBUH 1HTETpaJl APYroro pojay 1o NoBepXHi o :

1l = ”P(x, V, z)dydz + Q(x, Vs z)dxdz + R(x, V, z)dxdy , (7)

ne P(X, Y, Z), Q(X, y,z), R(X, y,z) — IPOEKIIii BeKTOpa If(x, y,z) Ha KOOPAMHATHI OCI.

[Hupkynsiieo BEKTOPHOTO OIS F(X, y,Z) B3JI0BX 3aMKHEHOr0 KOHTypa L HasuBaeThcs

KPHUBOJIHIMHUHN 1HTErpasl APYroro poay

l[:.[P(x,y,z)dx+Q(x,y,z)dy+R(x,y,z)dz. (8)
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Ilpuknao 1. OGuucnutH iHterpai | :II (z—R)*dxdy no 3oBHimHIN cTopoHi HiBchepH

o
2 2 2
X“+y +2°=2Rz, R<z<2R.
Po3é’azanna.  lleperBopuMO  pIBHSHHS

x '+ —(z-RY'=R’ nomepxui, mo surmany Xx°+Yy’+(z—R)?=R>

3BiJICH OTPUMAEMO PIBHSHHS IS JaHOI MiBCQepu:

z=R+R*-x*—¥y°,

Tomy 3a popmymoro (1) Oyaemo maru:

| :H(z— R)?dxdy :jj(RZ —x2 = y?)dxdy,

2

x ne obmacte D — xpyr x* +y* <R
[lepeiizeMo 10 MOJSIPHUX  KOOPJAMHAT, TOKJIAmarouun X = pCOS¢p, Y= pSing,
dxdy =pdpdep (0<@<27;0< p<R), onepxyemo:

Tt 2 2 1 % 2 2 2 2 1% 2 22| 7R*
| =|de|(R" - dp=—=|de|(R°=p)d(R" —p°)=—=| (R" - do=—-.
!(p!( p*)pdp 2! qo{( P*)A(R? - p?) 4£( P do=—3

Ilpuknao 2. O6uNCIUTH TOBEPXHEBHUM 1HTErpan Apyroro poay | = ” x*dydz + z°dxdy mo
30BHILIHIN CTOPOHI YaCTHHHU KOHyca z° = x> +Yy°, 0<z<1.
Po3é’azanna. | = I j x*dydz +”22dxdy . Hexait

D ny — TpOoeKIii 3a7aHoi MOBEPXHI HAa KOOPAMHATHI

yz?

miomuun  Oyz, OXy BimnosigHo. D, — me TpuKyTHHK

OAB,a D,, —ue kpyr X*+Yy? <1.

__-li ” x2dydz = H x2dydz + J‘J. xdydz . PiBHsIHHS

NOBEPXHI O; Ma€ BHIIAA X = 1/22 —y?, a piBHAHHA
: . 2 2
MOBEPXHI 0, Take: X =—2°—y’.

Hopmane fi, 10 30BHIIIHBOI CTOPOHM IOBEPXHI O; YTBOPIOE 3 Bicclo OX TrocTpuii KyT, a

HOpManb M, O 30BHIIIHBOI CTOPOHM IOBEPXHI O, yTBOproe 3 Biccto OX Ttynuii xyr. Tomy
OTPUMAEMO:
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o Dyz

_ y(z2 —yz)dydz—ﬂ(z2 —y?)dydz =0

Y: Y

J.J. x*dydz = I (ﬂ)z dydz — ﬂ(—m)z dydz =

J'J' z2dxdy = —.”(x2 +y?)dxdy .
o Dy,

3HaK «—» MOCTaBJIEHO TOMY, 110 HOPMaJlb N /10 30BHIIIHKOI CTOPOHU MOBEPXHI & YTBOPIOE

3 Biccto Oz Tymui KyT.
IlepeiinemMo 10 MOJSAPHUX KOOPAUHAT: X = 0COS@, Y = pSing.

Otpumaemo:

At

”ZZdXdyz—sz -pdpd(pz—Td(piﬁdp:—Zn-% -z
- Dy 0o o0

Ilpuknao 3. 3a nonomororo dopmynu Octporpagcbkoro — ['aycca 00YHCIUTH TOBEPXHEBUI

iHTerpan | = H xzdydz + x*ydxdz + y*zdxdy, ie o — 30BHilIHA CTOPOHA MOBEPXHi, IO MiCTUTHCS B

o
TIepIIoMy OKTaHTi i CKIafaeThes 3 mapabomnoina obepTaHns z =X’ + Y%, maminapa x> +y? =1 Ta

KOOpAWHATHUX IIOIIHUH.

Po36¢’azanna. 3anaHa TOBEpXHS O 3aMKHEHa 1

obmexye mpocTopoBy obaacte G . 3actocyeMo dopmyny (5).

2

P(xy,z)=xz; Q(x Y, z)=xy; R(X,y,2) =Y’z

P_,Q_o R_ .

x oy I

I :J-J;J'(z+x2 + yz)dxdydz :

[MepeiiteMo 10 NWIIHAPUYHUX KOOpAMHAT: X= pPCOS@, Y= pSiN@, Z=2. PiBHsIHHA

napabonoina HabyBae BUIJILY Z = 0, a PIBHAHHA IMIIiHApa 6yae Takum: o =1,
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|:m(z+p2)pdpd¢d2{d(”Ipdpf(sz)dZZ%{p( 2 2 j

1
6
3z

3T 3z
4

Tt 3, 3Tt .
=—fp-§p dp:jgp dp==r

T
5

|
|

P
6

Ilpuknao 4. O6uucnuTy NOBEPXHEBUH 1HTErpall Apyroro poay | = H xdydz + ydxdz + zdxdy ,

Jie o — 30BHILIHS CTOPOHA MMOBEPXHI LMIIIHApPA X+ Y° = R? mix momuHamMu z=0ta z=h.

Po3é’azanns. | = _U xdydz +_U ydxdz +” zdxdy .
OcCKiTbKM HOpMaJIb M 710 MOBEPXHi 3aJaHOT0 IHJIiHIpa

s
yTBOpIOE 3 Biccto Oz KyT y = %, TO ” zdxdy =0. IIpoekriieto

A \g/
/71 ‘ . .
\ DyZ 3aJjaHol TMOBEpXHI Ha KoopAuHaTHY IuomuHy Oyz e

7
6'\—1’—’/ R
- 1 9C+3=R npssmMokyTHUK ABCE .
N4 / e ol
e/
g H xdydz = I I xdydz +” xdydz .
I Sl 7S | S - w .
A | B @
PiBHAHHS MOBEpXHi 0, Mae BUMISA X =+R?—Yy’, a piBHAHHS

}’ MOBEPXHI &, Mae BUMIIS X =—/R* -y’ .

Hopmans 1, 10 30BHINIHBOI CTOPOHM MOBEPXHI O; YTBOPIOE 3 Bicclo OX ToCTpHii KyT,

HOpMaib M, /10 30BHIIIHBOI CTOPOHH NOBEPXHI O, — TYyIHH KyT

J'.[ xdydz = ” \/ﬁdydz ”( -y )dydz = 2” erydz =
y = Rsint,

dy =Rcostdt, |=2h| Rcost-Rcostdt=

— N

R h R
:ZJ'\/Rz—yzdy-lfdz:ZhIw/Rz—yzdy: =
-R 0 -R T N yia 7%
SRRl
2 3
— 2hR? jwdt:th(H%sinth — zR%h.
=

|
NN
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AHaNOT1YHO MOXKHA O0OYHCITUTH ” ydxdz , mpruoMy 04YEBHIHO, IO ” ydxdz = zR*h.

[ea o

Orxe, | = 7zR*h+7R*h+0=27R%h.

Ipuxnad 5. O6unciuru: 1) notik Bexropuoro mons F =(x+Yy)i +2(y+2) ] +(2x+ Z)IZ

4yepe3 IUIONIMHY TPUKYTHHKA O, BHpi3aHOro 3 miomuHu P 3X+ 2y — 27 = | KoOpAMHATHUMH

IUTOLI[MHAMM, B HAIPSIMi HOPMaJIi N, HalpaBJIeHOI Ha30BHI mipaMian G, yTBOpeHOI miomuHow P

Ta KOOPJMHATHUMH TUIOMIMHAMH, 2) MUPKYIALII0 BEKTOPHOTO Mol F 1o KOHTYpy, 0 00Mexye

o, 6e3nocepenHbo i 3actocyBaBmm (opmyrny CTOkca J0 IBOrO KOHTypa Ta TOBEPXHI o 3

HOpMaJUTIO 1 3) MOTIK BEKTOpPHOro mojsi F dYepe3 moBHY moBepxHIO mipamign G B HampsMi
30BHIIIHBOT HOpMaJTI JI0 1i MOBEPXHI Oe3MmocepeIHbO i 3acTocyBaBIm Gopmyny OcTporpaacbkoro —

l"aycca.

Po3é’azannsa. 1) Bukopucraemo ¢opmynu (7) ta (4):

H:H(PCOSaJchos,BJchos;/)da.

BusHaurmMo HOpMaIh /10 TIOBEpXHi o, sika HampaBJieHa Ha30BHi mipamian G : N = (3; 2;— 2) .

3 2 2
N=+v9+4+4=+17; coSs¢=——,C0S B =——, COSy = ———.
=+ VAT 00ser= G OO f = G €07 =~ 5

17:J.'[((x+y)-—+2(y+z)-%—(2x+z)-%jda:%J:;"(—x+7y+22)d0'.

o
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. 3 . .
3 piBHsHHS TWIOMMHA P oTpuMmaemo: Z :§X+ y—3. 3BeeMO OTpHMaHUil MOBEPXHEBUI

iHTErpan /10 mo/BikHOrO inTerpana no odnacti D,, — npoekuii 3ananoi nosepxwi Ha mommny OXy.

Maewmo:

.3 9 17

z :E; z,=1, do= 1+4+1dxdy_—dxdy

X

6-3x

H=%b[j(—x+7y+3x+2y—6)dxdy=%”(2x+9y—6)dxdy=%:[dx I (2x+9y—6)dy =

—3(x -2)

__.[(ZXy+9y 6yJ
:%L—x3+3x2 + 27(X8_2)3 +9(X_2)2]

2

_E( —3x? +6x+—(x 2)° +9(x_2)jdx=

2

13
>

0

2) Hexait L — 3aMkHeHHI KOHTYp, sSIKUiI 0OMEXKY€E TIOBEpXHIO o . BiH CKIIaaeThes 3 TPHOX
BigpizkiB: AB, BC, CA. Hampsm o6xoay kouTypa L y3romkenuii 3 BHOOPOM CTOPOHH MOBEpXHi

O.

[ = I x+y dx+2 y+z)dy+(2x+z)d
L

a) Ha Bigpisky AB: z=0, dz=0; 3x+2y=6.

2 3(2—-x) r
J'(x+y)dx+2(y+z)dy+(2x+z)dz=I R+ —— dx+2jydy=
AB 0 3

12 x?
2}[6 xdx+y‘ ( x—?]

0) Ha Binpisky BC: y=0, dy=0; 3x—2z=6.

‘ p 3x-6) 3
X+ X+ +Z +(£X+Z)0Z = | XX + X+ -—0OX =
[ (x+y)des2(y+2)dy+ (2x+2)dz = [ xd j[z . jzd

BC 2 2

x93 3( 7x i
=— I (7x- 6)dx——2+—(——6 J
2 4 4( 2

2 2

E .

2
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B) Ha Bimpisky CA: x=0,dx=0; y—z=3.

3 0

I(x+ y)dx+2(y+z)dy+(2x+z)dz =2J.(y+ y—3)dy+J'zdz =

CA 0
3 2|°

_o-2__%

0 2 2

z
=2(y*-3y) +=

-3

OTxe, MUPKYIIALIS 3a1aHOT0 BEKTOPHOT'O MMOJIS B3/I0BXK KOHTYpa L nopiBHIOE:

r) 3acrocyemo dopmyny Ctokca (6) 10 0OUKCICHHS UPKYIIALIL 331aHOT0 BEKTOPHOT'O TOJIS

B3JI0BX KOHTYpa L .

. ) . oP oP oQ oQ OR OR
P=x+y, Q=2(y+z);R=2x+z;, —=1 —=0;, =0, =2, —=2; —=0.
¥ Q (y ) oy . oz OX oz OX oy

1 =~|[ 2dydz + 2dxdz + dxdy = -2 dydz - 2 [ dxdz + || dxdy =
Pt Dy, Dy, Dyy

= 28,004 =2 Syonc + Ssons =—2-%—2-3+3=—12.

3) Ilo3HaurMoO MOTIK 331aHOTO BEKTOPHOTO moJisi F uepe3 moBHY moBepxHio mipamign G

yepe3 [1 OOuncnumo moTik BekTopa F depe3 KokHy 3 rpaHeil mipamigu, sKi JekaTb Ha

noeH. *

KOOpJAWHATHUX ITIOIIWHAX.

a) PosrisineMo oBepxHIO 0; — BEpXHIO cTOPOHY TpuKkyTHHKa OAB . Maemo: z=0

II, = J-J-(x+y)dydz+ 2(y+z)dxdz+(2x+z)dxdy = H 2xdxdy =
oy D,

6-3x

2 2 2 3
zzjxdx I dy:3j(2x—x2)dx:3(x2_x_j
0 0 0 3

2

=4,

0
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0) Ha noBepxui o, (TpuxkyrHuk OBC ) maemo: Yy =0. Hopmans 10 noBepxHi o, yTBOPIOE

Tynu# KyT 3 Biccio Oy .

H x+y dydz+ 2(y+z)dxdz+(2x+z)dxdy = —ZIIdedz =

2 0 2 _
:—Zjdx j zdz:gj(x—z)zdx=g.(x
4 4
0 3x—6 0
2

B) Ha noBepxni o, (TpukytHunk OCA) maemo: X =0. Hopmanb 10 moBepxHi o, yTBOPIOE

Tynu# KyT 3 Biccro OX.

J.J- (x+y)dydz+2(y+z)dxdz +(2x +z)dxdy = —ZHydydz =

o3 yz

3 y3 3 2 8
—jydyjd =[(y*-3y)dy= (?_TJ

- 0

Otxe, 11 —13 4+6—g:12.
2 2

NO6H.

r) O6uucnumo 17

NO6H.

3a gonomororo ¢opmynu Octporpaacekoro — ['aycca (5).

P=x+y; Q=2(y+2); R=2x+1 @+@+@:1+2+1=4.

ox oy oz
1, = ﬂj Adxdydz = 4”{ dxdydz . Ockinbku I ﬂ dxdydz nopiBHIOE 00’eMy
G G G
nipamiau G, TO OTpUMAEMO:

bas =4-V=4%-3-3=12.

NO6H.
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3MmicT

OO0umncieHHs MoABilHOrO iHTerpaJa. 3Mina NopsAKy iHTerpyBaHHs

O04ucIeHHs MOABIHOIO IHTErpajia B NOJAPHUX KOOPAUHATAX

3acrocyBaHHs NOABIHMX IHTErpaJsiB /10 3a/1a4 reomMeTpil

3acTocyBaHHs MOJABIMiHMX iHTerpaJjiB 10 3a/1a4 MeXaHiKN

IoTpiiiHi iHTerpasu

3acTocyBaHHs NOTPiliHOrO iHTErpaaa

KpusoJiniiini inTerpaan I-ro pony

Kpusouiniiini interpasm II -ro pony

IHoBepxHesi inTerpasnu I-ro poay Ta ixHe 3acTOCyBaHHS

IToepxuesi inTerpaaun apyroro poay. ®opmyaa OcTporpaacbKoro

—TI'aycca. @opmyiia Crokca. IloTik BeKTOpa Yepe3 MOBEPXHIO.
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